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LIVrEs ANCIENs & MODErNEs

1 - AItON WILLIAM. Hortus Kewensis ; or a Catalogue of the plants cultived in the Royal
Garden at Kew. Londres, Longman, Hurst, Rees, Orme and Brown, 1810 ; 5 vol. in-8 demi-
veau fauve à coins, dos ornés, non rognés, manque à deux dos.

150/200 €
Seconde édition, augmentée et publiée par William Townsend Aiton. - Pritzel, 78-2.

2 - ALBuM DE DEssINs DE r. DE LÉON DEs OrMEAux. Bretagne, 1858-1879 ; in-4
oblong (173x270 mm), chagrin tête de nègre, filets à froid, monogramme RL couronné sur
le premier plat, tranches dorées.

300 €
Recueil de 68 dessins originaux dont 40 à la mine de plomb et 28 à la plume, la plupart signés R. de Léon et
datés de 1858 à 1879 - plus particulièrement dans les années 1865-1866.
Tracés avec une telle minutie et une telle finesse de trait, ces dessins pourraient être pris pour des eaux-fortes
(ceux qui sont traités à la plume). Ils sont en outre d’une parfaite justesse de ligne et d’expression. 
Ils représentent des navires, des bords de mer, des animaux, des scènes de genre et surtout des paysages et des
châteaux de Bretagne : Cornesse (C. du N.), Fougères, Hae, Chalonge, Vandenesse (au duc de Périgord), Les
Rochers (près Vitré, qu’habita Mme de Sévigné), Francheville, Cancale, Dinard, Fort Lalatte, Noirmoutiers, Saint-
Malo, collégiale de Polgouët, abbaye de la Beaumette (près d’Angers), le mont Saint-Michel (aspect), etc., etc.
On lit en tête écrit à la plume : “ Offert à ma chère petite mère… comme gage de mon affection tendre et
toujours plus vive Armelle de Léon des Ormeaux 30 août 1865”
Le volume s’ouvre sur un blason très ornementé présentant les armes de la famille bretonne de Léon des Ormeaux.

3 - ALMANACH rOYAL année 1781. Paris, D’Houry, 1781 ; fort vol. gr. in-8, reliure de
l’époque maroquin à long grain, filets dorés en encadrement sur les plats, grosse fleur de
lys aux angles, armes au centre, dos lisse orné d’étoiles et de fleurs de lys, dentelle intérieure
et tranches dorées.

300/400 €
Exemplaire tiré sur grand papier vergé de Hollande. RELIuRE Aux ARMES DE MADAME ADéLAïDE, fille aînée du roi
Louis xV. Favorite de son père, elle aimait les livres. Les siens et ceux de ses sœurs étaient généralement
reliés par Fournier, de Versailles.

4 - ALMANACH rOYAL année commune 1790. Paris, Debure, 1790 ; fort vol. gr. in-8, reliure
de l’époque maroquin rouge, large plaque dorée sur les plats, dos à nerfs orné de fleurs de
lys dorées, dentelle intérieure et tranches dorées.

400/500 €
Exemplaire tiré sur papier vergé de luxe.
RELIuRE ATTRIBuéE à PIERRE-PAuL DuBuISSON, ORNéé SuR LES PLATS D’uNE JOLIE PLAquE DéCORATIVE DORéE (Rahir, K
; Galantaris, 10). Elle est ici d’une parfaite conservation.

5 - ALMANACH rOYAL année commune 1789. Paris, Debure, 1789 ; in-8 veau marbré de
l’époque, filets dorés, fleurs de lys et armes dorées sur les plats, dos à nerfs orné de fleurs
de lys dorées, tranches dorées.

200 €
Reliure aux armes du roi Louis xVI. 
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6 - ANsELME DE sAINtE-MArIE, pIErrE GuIBOurs DIt LE pèrE. Histoire généalogique
et chronologique de la Maison royale de France, des Pairs grands officiers de la Couronne
& de la Maison du Roy & des anciens barons du royaume… Paris, la Compagnie des
Libraires, 1726-1733 ; 9 vol. gr. in-folio veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs
dorés.

500/600 €
Troisième édition, la plus complète, ornée d’un beau frontispice allégorique de Charles Coypel gravé par
Charles-Nicolas Cochin. Nombreux blasons gravés sur bois. « Œuvre capitale qui a rendu et qui rendra encore
d’énormes services ». Saffroy, 10302 b.— quelques défauts aux reliures et quelques feuillets déboîtés.

7 - ArMOrIAL (L’), dans lequel est sommairement compris tout ce qui dépend de la science
du blason. Paris, Pierre Billaine, 1638 ; in-4, frontispice, [3] ft., 90 pp. (mal chiffrées 68), vélin
souple ivoire de l’époque.

150 €
édition originale, dédiée au maréchal de Bassompierre. Frontispice à l’eau-forte et nombreux et grands
blasons gravés en taille-douce tirés dans le texte.— Guigard, 33, longue notice. - Saffroy, 2132, “ouvrage
fort rare”.

8 - ArrAs. - M. quENsON. Pierres d’Acques, ou Notice historique sur quelques anciens
monumens des environs d’Arras. Douai, Wagrez aîné, 1830 ; in-4 reliure de l’époque veau
vert lierre, sur les plats filets dorés, plaque à froid à la cathédrale, dos à nerfs orné de motifs
dorés et à froid, petite épidermure sur un plat.

150 €
Avec un lithographie hors texte d’après Serlay.
Trois exemplaires du même ouvrage sont reliés ensemble dont un sur papier jaune bouton d’or, un autre sur
papier de Chine. Ouvrage non cité par quérard ni par Bourquelot.
JOLIE ET FRAîCHE RELIuRE à LA CATHéDRALE ATTRIBuABLE à JOSEPH THOuVENIN.

9 - [ArtEFEuIL]. Histoire héroïque et universelle de la noblesse de Provence. Avignon, vve

Girard, 1757-1759 ; 2 vol. in-4 veau brun de l’époque un peu frotté, dos à nerfs orné,
accident à une coiffe.

300/400 €
édition originale ornée d’un frontispice et accompagnée de 8 TRèS GRANDES PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE ET

PLuSIEuRS FOIS REPLIéES REPRODuISANT PLuS DE 800 BLASONS.
“C’est un excellent ouvrage… ; de nombreuses biographies y sont données, les dates presque toujours
exactes. Il devient rare…” Saffroy, 32852. Deux suppléments ont paru longtemps après.— Joint :
CRITIquE Du NOBILIAIRE DE PROVENCE. Manuscrit sur papier du début du xVIIIe siècle, fort vol. pet. in-folio de 341
pp. veau marbré ancien usagé. - Semble concerner le nobiliaire de R. de Briançon (1693)

10 - AtLAs CHOrOGrApHIquE, HIstOrIquE Et pOrtAtIF… GÉNÉrALItÉ DE pArIs…
par le s[ieur] Desnos… Paris, 1763 ; in-4 monté sur onglets, veau marbré de l’époque, dos
à nerfs orné de motifs dorés.

500 €
Titre-frontispice à double page, Frontispice à double-page (place de la Concorde) et 25 CARTES à DOuBLE PAGE

FINEMENT GRAVéES ET COLORIéES DES RéGIONS quI ENTOuRENT PARIS dans un rayon de 150 à 200 kms. Deux sont
plusieurs fois repliées : Plan de Paris ; Ile-de-France ; encadrements rocaille.
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11 - AtLAs Du VOYAGE DE BruNY-D’ENtrECAstEAux… commandant les frégates La
Recherche et L’Espérance fait… en 1791-1793, publié par… C. F. Beautemps-Beaupré.
Paris, 1807 ; très grand in-folio cartonnage de l’époque, dos détaché, entièrement non rogné.

600/800 €
Suite complète de 39 CARTES SuR CuIVRE DONT 29 à DOuBLE PAGE, TOuTES ExTRêMEMENT DéTAILLéES.

12 - AtLAs. - [FÉLIx ANsArt. Les cinq continents. Paris, 1834] ; gr. in-4 cartonnage demi-
toile.

150 €
Suite de 6 grandes cartes gravées, coloriées aux frontières et à double-page : Europe, Asie, Amérique (2),
Afrique, Australie.— Joints :
ATLAS de géographie ancienne pour servir à l’intelligence des œuvres de Rollin, gravé d’après… D’Anville.
Paris, 1818 ; gr. in-4, cartonnage ancien demi-veau brun.— Suite de 32 planches gravées et à doule page.
La table en annonce 25.
ATLAS de la Géographie ancienne, du moyen âge et moderne… par Félix Delamarche. Paris, 1829 ; in-folio
demi-basane ancienne. Suite de 31 cartes à double page gravées et coloriées aux frontières (sur 36, manque
8, 9, 12, 19, 20).

13 - AtLAs.— GuILLAuME DE L’IsLE Et pHILIppE BuACHE. Atlas géographique et
universel. Paris, Dezauche, successeur des srs de L’Isle et Buache, 1781 ; fort vol. très gr.
in-folio (560 x 400 mm) monté sur onglets, veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné, pièce
rouge, quelques accidents. 

3 000/5 000 €
Atlas très détaillé composé de 90 cartes gravés sur cuivre et coloriées aux frontières, toutes à double page
sauf deux (qui semblent ajoutées).
Mappemonde ; Hémisphères, 4 ; France, 28 ; Allemagne, 9 ; Italie, 11 ; Afrique, 5 ; Amérique et Antilles, 10 ; etc.
Il est joint une carte de la Lorraine (C.F. Delamarche, 1792, coloriée) et une autre de l’Espagne (Delamarche,
1823)
Beau frontispice allégorique de J.B. Dieu (cachet d’institution).

13
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14 - BALZAC HONOrÉ DE.— Achille DEVERIA. Plaque de cuivre ayant servi à tirer en
héliogravure le portrait en camaïeu de Balzac jeune par Deveria (frontispice de La Jeunesse
de Balzac de G. Hanotaux et G. Vicaire, 1903).— 260 x 210 mm.

100 €
Joints : Catalogues. Exposition H. de Balzac, P. Berès, 1949.— Exposition H. de Balzac, Bibliothèque
nationale, 1950.— Marcel Bouteron, études Balzaciennes.

15 - BArANtE prOspEr DE. Histoire des ducs de Bourgogne de la maison de Valois,
1364-1477, Paris, Delloye, etc., 1839 ; 12 vol. in-8 demi-chagrin vert de l’époque, dos à
nerfs ornés avec nom A. Le Bel doré en queue.

60/80 €
Nombreuses illustrations hors texte gravées sur bois tirées sur papier de Chine appliqué, cartes et plans
repliés.

16 - BAuMÉ ANtOINE. Chymie expérimentale et raisonnée. Paris, P. François Didot le jeune.
1773 ; 3 vol. in-8. veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés.

100/150 €
édition originale.— Beau portrait de l’auteur, 3 jolies et grandes vignettes de titre et 12 figures gravées en
taille-douce et repliées.

17 - BErNY LAurE HINNEr, MME GABrIEL DE. Tresse des cheveux chatains nouée en
ovale avec ruban de soie bleue sous verre encadrée d’un médaillon de métal doré fixé sur
une plaque de palissandre rectangulaire.

300 €

18 - BErNY ALExANDrE DE. Réunion de quatre documents le concernant.
1. Portrait gravé sur métal par Petot d’après Huyot. Vers 1850. Sous verre et large cadre
doré.
2. Deux blasons aquarellés sur papier (famille de Berny ?) Sous verre et baguette.
3. Médaille d’argent au nom de A. de Berny février 1857 offerte par les ouvriers de la fonderie
Deberny.
4. Actes de la succession de Alexandre de Berny. Trois documents notariés. 12 janvier 1880,
16 juin, 27 juin 1881.

200 €
Joint un important dossier en lien avec la fonderie Deberny & Peignot. Création de la société Tuleu / Girard,
Correspondance Charles Lambert-Bey, édition et souscription du La Fontaine minuscule, etc.

19 - BIBLE. - BIBLIA SACRA vulgatæ editionis. Paris, Sébastien Martin, 1656 ; très fort vol.
in-12 de [14] ff., 434 pp. ; 417 pp. (mal chiffrées 407) pp. ; 230 pp. ; [28] ff., 81 [+1] pp., [2]
ff. ; 32 pp., [1] f., reliure ancienne maroquin noir avec décor à froid sur les plats et le dos –
à nerfs –, tranches rouges.

200/300 €
Bible compacte imprimée en caractères minuscules sur papier extra-fin, véritable tour de force typographique. 
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Moule (n°6226) la croit imprimée en sedanaise et plutôt à la date de 1665 (ou 1666).
Exemplaire plaisant en dépit de son habit austère.

20 - BIBLE. - HISTOIRE SAINTE. Ancien Testament.— Nouveau Testament. Paris, Dezobry
et E. Magdeleine, vers 1850-1860 ; grand in-folio oblong (390x495 mm) reliure de l’époque
maroquin rouge, important décor doré sur les plats avec éclairs et inscription hébraïque,
dos à nerfs orné de motifs dorés, large cadre intérieur doré, tranches dorées (Libermann).

300 €
Belle suite de 60 COMPOSITIONS LITHOGRAPHIéES, REMARquABLEMENT MISES EN COuLEuRS à LA MAIN ET GOMMéES. Elles
sont demeurées anonymes.

21 - BIBLE.— THΣ KAINHΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ
ΑΠΑΝΤΑ. Novum Jesu Christi Domini Nostri
Testamentum. Sedan, Jean Jannon, 1628
(mars 1629) ; pet. in-32 (80 x 45 mm), reliure du
xVIIIe siècle maroquin rouge, trois filets dorés
en encadrement sur les plats avec rosace aux
intersections, dos lisse orné de motifs dorés,
dentelle intérieure et tranches dorées, étui.

1 000/1 500 €
Nouveau testament imprimé en grec et en latin en
caractères microscopiques dits « petite sedanaise ».
C’est l’un des tours de force de l’art typographique.
Très bel exemplaire d’une provenance bibliophilique
prestigieuse : le comte Justin de Mac Carthy-Reagh, riche
écossais fixé en France près de Toulouse en 1774, avec
sa signature en lettres minuscules sur la garde et sur
l’étui. La belle reliure serait attribuée à l’un des grands
ateliers parisiens du moment si l’on ne savait que Mac
Carthy était arrivé en France avec son relieur, Richard
Weir et l’épouse de celui-ci, qui ne travaillaient que pour
lui. Les livres de Mac Carthy ont été vendus à Paris après
son décès (catalogues, 1815, 1817 nos ).

22 - BOCCACE JEAN. Della geneologia de gli Dei. Venise, Marc’Antonio Zaltieri, 1585 ; fort
vol. pet. in-4, reliure du xVIIe siècle veau brun, dos à nerfs, coiffes usées, un mors fendu.

150 €
édition dédiée à Guillaume, duc de Mantoue.

23 - BOssu JEAN-BErNArD. Nouveaux voyages dans l’Amérique septentrionale.
Amsterdam, 1777 ; in-8 basane tigrée de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce
rouge.

150 €
édition ornée de 4 figures de Gabriel de Saint-Aubin dont une repliée. On y voit des Indiens.— Bel exemplaire.

21
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24 - [BOuGAINVILLE LOuIs DE]. Voyage autour du monde par la frégate du Roi La
Boudeuse et la flûte, L’étoile en 1766… 1769. Paris, Saillant & Nyon, 1772 ; 2 vol. (sur 3) in-
8 veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés.

1 000 €
Seconde édition, Complète de l’illustration : 24 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE ET PLuSIEuRS FOIS REPLIéES dont
21 de cartes géographiques et trois de bateaux.
Relation du premier voyage de circumnavigation français au cours duquel Bougainville découvrit plusieurs
îles du Pacifique dont Tahiti.— Bel exemplaire bien relié. Très petite découpe ovale dans le blanc du titre.—
Joint du même, même ouvrage, même édition, complet des 3 volumes in-8, veau marbré de l’époque, dos
lisses ornés de motifs dorés. Les cartes manquent mais il y a les 3 planches de bateaux.

25 - BrOtErO FÉLIx DE AVELLAr. Flora Lusitanica. Lisbonne, Imprimeria royale ; Paris,
Th. Barrois, 1804 ; 2 forts vol. gr. in-8 demi-basane brune, dos à quatre nerfs orné.

100/150 €
édition originale. Cachet “Mus. d’Hist. nat. Drake del Castillo”.

26 - BruCE JAMEs. Voyage aux sources du Nil en Nubie et en Abyssinie pendant les
années 1768-1772. Paris, (Panckoucke), 1790 ; 6 volumes in-4 dont un d’atlas légèrement
plus grand, reliures de l’époque veau tigré, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges
et vertes.

500/1 000 €
édition originale de la traduction de l’anglais due à J.H. Castera. Le cinquième volume contient les Voyages
dans les pays des Hottentot et la Cafrerie faits en 1777-1779 par William Paterson, traduits par J.H. Castera.
Le bel atlas comprend 87 planches gravées en taille-douce dont 22 repliées : cartes, types et costumes,
bateaux, archéologie, égyptologie, épigraphie, monuments, objets, botanique, zoologie…
ExEMPLAIRE BIEN RELIé ET BIEN CONSERVé.

26
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27 - BrYDOINE p. Voyage en Sicile et à Malthe. Amsterdam ; Paris, Pissot ; Panckoucke,
1775 ; 2 vol. in-8 veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés.

150/200 €
édition originale de la traduction de l’anglais due à Jean-Nicolas Demeunier. - FRAîCHES ET JOLIES RELIuRES

27 - BuFFON GEOrGEs LECLErC DE. Histoire naturelle, générale et particulière. Paris,
1769-1788 ; 48 vol. (sur 91), veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés “à la toile
d’araignée”, pièces rouges et noires.

300/500 €
édition accompagnée d’innombrables planches hors texte gravées sur cuivre d’après des dessins contrôlés
par l’auteur.
Oiseaux, 1770-1775 ; 18 vol. (complet).— Supplément, 1774-1782 ; 12 vol.— Minéraux, 1783-1788 ; 9
vol.— Quadrupèdes ovipares, 1788 ; 2 vol.— Histoire naturelle, 1769-1770 ; 7 vol. (tomes VII-xIII).
Très jolies reliures “à la toile d’araignée” très bien conservées.

28 - CADEVAL Y DIArs JOAN Et ANGEL sALLENt Y GOtès. Flora de Catalunya.
Barcelone, Institut de Ciencies, 1915-1936 ; 6 forts vol. pet. in-4, demi-basane verte, dos à
nerfs (un peu passés).

100/150 €
édition originale illustrée de plusieurs milliers de figures dans le texte.

29 - CArpI uGO DA. tHEsAurO DE sCrIttOrI. Opera artificiosa laquale con grandissima
arte si per pratica come per geometria insegna a scrivere diverse sorte littere… Tutte extratte
da diversi et probatissimi autori & massimamente dalo preclarissimo Sigismondo Fanto nobile
ferraresa… Intagliata per ugo Carpi. [Rome, Antonio Blado], 1525 ; in-4 de [40 (sur 46)] ff.,
demi-cuir de Russie rouge du xIxe siècle, dos lisse orné.

800/1 000 €
édition originale d’un rare recueil calligraphique. Il contient des modèles d’écritures romaine, italique, grecque,
arabe, hébraïque, gothique, cancellaresque… gravés sur bois par ugo da Carpi. Les exemples dérivent des
modèles de Tagliente, Vicentino, Sigismond Fanti… Selon Bonacini, Bibliografia delle arte scrittorie, n°1911,
il manque 6 feuillets (les deux D2-3 et les quatre du cahier I). Jolie marque de l’imprimeur Antonio Blado à la
fin. 
De la bibliothèque Henry de Cessole (catalogne, Paris, 1874, n 383).

30 - CArVEr JONAtHAN. Voyage dans les parties intérieures de l’Amérique septentrionale
pendant les années 1766-1768. Paris, Pissot, 1784 ; in-8, veau tacheté de l’époque, dos à
nerfs orné de motifs dorés, pièce rouge.

300/500 €
édition originale de la traduction, due à Jean-Etienne de Montucla, qui a apporté quelques additions à
l’ouvrage. Avec uNE GRANDE CARTE GRAVéE SuR CuIVRE ET REPLIéE PARTICuLIèREMENT INTéRESSANTE PAR LA

REPRéSENTATION Du COuRS Du MISSISSIPI.— Bel exemplaire.
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31 - CHAMIssO ADALBErt DE. L’Homme qui a perdu son ombre. Paris, aux dépens de A.
M. Peignot, 1913 ; in-4 broché, étui.

300 €
édition ornée de 15 EAux-FORTES ORIGINALES DE BERNARD NAuDIN DONT DOuzE HORS TExTE.
un des 15 exemplaires du tirage de tête sur papier impérial du Japon contenant deux épreuves de chaque gravure
: épreuve d’état ; terminée.— Joint la facture signée de A. Peignot, 500 frs en 1913, somme alors importante.

32 - [CErVANtEs MICHEL DE]. Le Don quichotte, traduit de l’espagnol par H. Bouchon
Dubournial. Paris, Méquignon-Marvis, 1822 ; 4 vol. in-8, reliures de l’époque veau violine,
bordure et plaque en losange à froid sur les plats, dos à nerfs très ornés de motifs dorés,
dentelle intérieure (Thouvenin).

150 €
Grande carte gravée et repliée de l’itinéraire de Don quichotte et 12 figures hors texte gravées sur métal
d’après des compositions d’Eugène Lami.
Jolies reliures romantiques signées de Joseph Thouvenin (dos ont légèrement pâlis)

33 - CHAMpFLEurY. Chien-Caillou. Nouvelle. Paris, H. Floury, juin 1903 ; gr. in-8 broché,
couverture illustrée.

200 €
édition ornée de 19 eaux-fortes de Paul Guignebault dont une en couverture et de 35 vignettes en couleurs
du même artiste.— un des 150 exemplaires sur papier vélin fort de Hollande.

34 - CHAtEAuBrIAND FrANçOIs-rENÉ DE. Œuvres diverses. Lyon, Paris, 1809-1811 ;
ens. 11 vol. in-8, reliures uniformes veau porphyre de l’époque, dos lisses ornés de motifs
dorés, pièces noires, tranches dorées.

150 €
1. LE GéNIE Du CHRISTIANISME, ou Beauté de la Religion chrétienne. Cinquième édition. Lyon, Ballanche père et
fils, 1809 ; 5 vol.— Avec 9 figures gravées sur métal.
2. LES MARTyRS ou le Triomphe de la Religion chrétienne. Troisième édition. Paris, Le Normant ; Lyon,
Ballanche, 1810 ; 3. vol.
3. ITINéRAIRE DE PARIS à JéRuSALEM et de Jérusalem à Paris… Deuxième édition. Paris, Le Normant, 1811 ; 3
vol.— Carte repliée et fac-similé de passeport en arabe.
JOLIES RELIuRES uNIFORMES DE STyLE TRANSITION.

35 - CHINE. - Recueil de 8 aquarelles originales sur papier de riz (xIxe siècle), reliées en un
vol. in-4 oblong (240x345 mm) cartonnage souple recouvert de soie brochée.

200 €
Scènes d’intérieur, fleurs, insectes, oiseaux. Fentes à cinq des pièces

36 - CICÉrON. [De senectute]. Paris, Joseph Barbou, 1758 ; in-32 reliure de l’époque
maroquin rouge, filets dorés sur les plats, dos à quatre nerfs orné de motifs dorés à la
grotesque, dentelle intérieure et tranches dorées, doublures et gardes de papier à damier
doré.

150 €
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Portrait frontispice en taille-douce. Texte encadré, en imprimé typographie minuscule. On apprend par une
note en latin à la fin que l’édition a été tirée avec des caractères gravés par Pierre-Simon Fournier.

37 - COOk JAMEs. Relation des voyages entrepris par ordre de Sa Majesté britannique,
pour faire des découvertes dans l’hémisphère méridionale… rédigée d’après les journaux
tenus par les différents commandants et les papiers de M. Banks, par J. Hawkesworth.
Traduite de l’anglois. Paris, Saillant et Nyon ; Panckoucke, 1774 ; 4 volumes.— Voyage dans
l’hémisphère australe et autour du monde, fait sur les vaisseaux du roi L’Aventure et La
Résolution en 1772, 1773, 1774 et 1775. Dans lequel on a inséré la Relation du capitaine
Furneaux et celle de M. Forster. Traduit de l’anglois. Paris, Hôtel de Thou, 1778. 5 volumes.—
Troisième voyage de Cook, ou Voyage à l’Océan Pacifique… Paris, Hôtel de Thou, 1785. 4
volumes de texte et un volume d’atlas.

8 000/10 00 €
Soit 14 volumes in-4, reliures de l’époque veau marbré, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges, et
un atlas in-folio cartonnage ancien.

Collection complète des trois voyages de Cook en premières éditions françaises.
Illustrée d’un portrait et de 206 PLANCHES GRAVéES, LA PLuPART DéPLIANTES : CARTES, PORTRAITS, VuES, TyPES

HuMAINS, SCèNES DE MŒuRS, etc.— Les 88 planches du Troisième voyage ont été montées en un volume grand
in-folio demi-basane brune.
Exemplaire en belles reliures de l’époque présentant d’infimes différences dans la dorure des dos.

38 - COssON ErNEst. Illustrationes floræ atlanticæ, seu Planturum novarum rariorum vel
minus cognitarum in Algeria necnon in regno Tunetano et Imperio Maroccano nascentium.
Paris, Imprimerie nationale, 1890-1897; 2 vol. in-folio demi-basane à coins, dos à nerfs, non
rognés.

300/400 €
édition originale accompagnée de 150 planches de fleurs à nombreux sujets dessinées d’après nature par
Ch. Cuisin et A. Riocreux et tirées en héliogravure (dont deux bis). Le titre en annonce 175 mais il n’y en a
bien que 150 décrites.

37
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39 - COurs D’AGrICuLturE théorique, pratique, économique… ou Dictionnaire universel
d’Agriculture ; par une Société d’Agriculteurs & rédigé par M. l’abbé Rozier, Paris, 1781-
1800 ; Supplément : 1805 ; ensemble 12 forts vol. in-4, veau marbré de l’époque, dos à
nerfs ornés de motifs dorés pièces vertes.

300/500 €
Longtemps le meilleur ouvrage sur la question et la meilleure édition. Illustrée d’innombrables planches gravées
sur cuivre et repliées et a été publiée avec le concours de Chaptal, Lamarck, Parmentier, Lasteyrie…
Exemplaire bien relié et parfaitement conservé.

40 - COustuMEs Du pAYs Et DuCHÉ D’ANJOu… avec le commentaire de Me Gabriel
Dupineau… les notes de Me Charles du Moulin… édition revûë & augmentée… par Claude
Pocquet de Livonière. Paris, J. B. Coignard, 1725 ; 2 forts vol. grand in-folio veau brun de
l’époque, dos à nerfs ornés, accid. à deux coiffes.

200/300 €
Beau portrait gravé de Gabriel du Pineau en frontispice.
Apparemment la dernière et la plus complète édition.— Gouron et Terrin, 244.

41 - CrÉquI VICtOIrE DE FrOuLAY MArquIsE DE. Mémoires de la marquise de Créquy
(sic). 1710-1802. Paris, Fournier jeune, 1836 ; 7 vol. in-8 demi-veau fauve de l’époque, dos
lisses ornés de motifs romantiques dorés et à froid.

150/200 €
Les mémoires de la spirituelle amie de Jean-Jacques Rousseau, Diderot et de Sénac de Meilhan sont dus à
Maurice Cousin de Courchamp. Ils connurent un succès inespéré et plusieurs éditions.

42 - CuVIEr GEOrGEs. Tableau élémentaire de l’histoire naturelle des animaux. Paris,
Baudouin, 1798 ; fort vol. in-8 demi-basane marbrée de l’époque, dos lisse, pièce rouge.

200/300 €
édition originale accompagnée de 14 PLANCHES à NOMBREux SuJETS GRAVéES SuR MéTAL D’APRèS LES DESSINS DE

L’AuTEuR. “Ouvrage devenu très rare” (quérard, II, 365).

43 - [DALECHAMps JACquEs. Histoire générale des plantes. Paris ou Lyon, milieu du xVIIe

siècle ?] ; in-folio veau brun de l’époque, dos en partie dépouillé.
150/200 €

Ce tome second seul, sans feuillet de titre, comprend des centaines de jolies figures gravées sur bois de
fleurs et de plantes.— quelques galeries de vers marginales n’atteignent ni la typographie ni les gravures.

44 - DALrYMpLE ALExANDrE. Voyages dans la Mer du Sud par les Espagnols et les
Hollandois. Paris, Saillant & Nyon ; Pissot, 1774 ; in-8 veau marbré de l’époque, dos à nerfs
orné de motifs dorés, pièce rouge.

300/400 €
édition originale de la traduction de l’anglais due à A.L.F. de Fréville.— Avec uNE GRANDE CARTE GRAVéE SuR

CuIVRE ET REPLIéE DE L’OCéAN PACIFIquE Où LES CONTOuRS DE L’AuSTRALIE (Nouvelle Hollande) SONT à PEINE ESquISSéS.
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45 - DANsE DEs MOrts. - DER TODTE-TANTz, wie derselbe in der weitberühmten Stadt
Basel, als ein Spiegel menschlicher Beschaffenheit, ganz künstlich mit lebendigen Farben
gemahlet, nicht ohne nützliche Verwunderung zu sehen ist. Bâle, les frères von Mechel, 1796
; pet. in-8 de [44] ff., cartonnage bradel ancien de papier dominoté polychrome germanique.

300/500 €
Jolie suite gravée sur bois composée d’une grande vignette de titre signée Heitz fc., de 41 GRANDES FIGuRES DONT

15 SIGNéES G. S. (Gaspar Scheyt ?) ET uNE SIGNéE D. R. Les deux dernières représentent Adam et Eve au Paradis
et expulsés du Paradis. Vingt-sept sont d’après Holbein, sept d’après la danse de Bâle et sept probablement
d’après celle de Berne. à la dernière page un en-tête de style Louis xV et un cul-de-lampe macabre.

46 - DEsFONtAINEs rENÉ LOuICHE. Choix des plantes du corollaire des Instituts de
Tournefort, publiées d’après son herbier…. Paris, Levrault, 1808 ; in-4 demi-basane à coins,
dos à nerfs.

200 €
édition accompagnée de 70 PLANCHES DE FLEuRS FINEMENT GRAVéES SuR MéTAL D’APRèS LES DESSINS RETROuVéS DE

TOuRNEFORT. Cachet Christian Raynaud.— Pritzel, 2178. 

47 - DEs LYONs LE BArON. Dissertations sur le pays des Atrebates, des Morins & sur le
comté d’Artois ancien & moderne. Amsterdam, aux dépens des Associés, 1778 ; in-12,
reliure du milieu du xIxe siècle cuir de Russie fauve, sur les plats double encadrement de
filets dorés avec fleuron aux angles, dos à nerfs orné de motifs dorés, dentelle intérieure,
tête dorée (Closs).

150/200 €
édition originale. Reliés à la suite, du même :
Mémoires pour servir à l’histoire de la province d’Artois… jusqu’à l’établissement de la monarchie française
dans les Gaules. Ibid., id., 1778.
Mémoires pour servir à l’histoire de la province d’Artois sous la race mérovingienne. Ibid., id., 1779.
éLéGANTE ET FRAîCHE RELIuRE DE CLOSS.

48 - DIONIs pIErrE. L’Anatomie de l’homme suivant la
circulation du sang & les dernières découvertes. Paris, Laurent
d’Houry, 1690 ; fort vol. in-8 veau brun de l’époque usagé.

150/200 €
édition originale d’un ouvrage qui connut un grand succès. Dionis, chirurgien
de la reine Marie-Thérèse, a été le premier à pratiquer en public des
dissections et des autopsies. AVEC 19 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE,
quelquefois légendées à l’encre par un lecteur de l’époque.

49 - DIOsCOrIDEs pEDANIOs, Anazarbeus. Acerca de la
materia medicinal y de los venenos mortiferos. Valence, Vincent
Cabrera, 1677 ; in-folio demi-basane fauve du xVIIIe siècle, dos
à nerfs.

300/500 €
édition illustrée de PLuSIEuRS CENTAINES DE FLEuRS ET DE PLANTES GRAVéES SuR BOIS

ainsi que de champignons, d’insectes et d’animaux divers.— Pritzel, 2313.
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50 - DOMBAsLE C.J.A. Mathieu de. Annales agricoles de Roville, Mélanges d’agriculture,
d’économie rurale et de législation agricole. Paris, Mme Huzard, 1828-1830 ; 6 vol. in-8,
demi-veau fauve de l’époque, dos lisses ornés de motifs dorés.

100 €
édition accompagnée de 13 planches gravées et repliées. L’auteur avait une ferme modèle à Roville en Lorraine.
un index général laisse croire que l’ouvrage est complet mais il a paru deux autres livraisons ultérieurement.

51 - DuHAMEL Du MONCEAu HENrI-LOuIs. Traité des arbres et arbustes qui se cultivent
en France en pleine terre. Paris, H. L. Guérin & L. F. Delatour, 1755 ; 2 forts vol. in-4 veau
marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges, éclat à une coiffe.

1 500 €
édition originale dotée d’un immense illustration : 4 planches gravées sur cuivre et repliées, un en-tête de N.
Ozanne, 190 figures à quart de page gravées sur cuivre et 250 planches hors texte gravées sur bois et très
décoratives. - Pritzel, 2469. - Nissen, 547. Bel exemplaire bien et solidement relié.

52 - DuHAMEL Du MONCEAu HENrI-LOuIs. La Physique des arbres ; où il est traité de
l’anatomie des plantes et de l’économie végétale. Paris, H. L. Guérin et L. F. Delatour, 1758
; 2 vol. in-4 veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés.

1 500/2 000 €
édition originale accompagnée de 50 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE ET REPLIéES.— Exemplaire bien relié et sans
aucun défaut.

53 - DuHAMEL Du MONCEAu HENrI-LOuIs. Des semis et plantations des arbres et de
leur culture ou… Traité complet des bois & des forêts. Paris, H. L. Guérin & L. F. Delatour,
1760 ; fort vol. in-4 veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce rouge.

800 €
édition originale accompagnée de 17 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE ET REPLIéES.— Fraîche et jolie reliure.

54 - DuHAMEL Du MONCEAu HENrI-LOuIs. Du transport, de la conservation et de la
force des bois… Paris, L. F. Delatour, 1767 ; fort vol. in-4 veau marbré de l’époque, dos à
nerfs orné de motifs dorés, pièce rouge.

1 500/2 000 €
édition originale, accompagnée de 27 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE ET REPLIéES. - Exemplaire bien relié et bien
conservé.

55 - DuHAMEL Du MONCEAu HENrI-LOuIs. Traité des arbres fruitiers ; contenant leur
figure, leur description, leur culture, etc. Paris, Saillant ; Desaint, 1768 ; 2 forts vol. grand in-
4, veau porphyre de l’époque , filets dorés, dos à nerfs ornés de motifs dorés, dentelle
intérieure et tranches dorées

1 500/2 000 €

édition originale remarquablement exécutée et premier tirage. Frontispice de De Sève et 180 PLANCHES DE

FRuITS GRAVéES EN TAILLE-DOuCE. Bel exemplaire, apparemment en grand papier.
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56 - [DuVErNEt tHÉOpHILE IMArIGEON]. La vie de Voltaire, par M***. Genève, 1786 ; in-
8, basane tigrée de l’époque, dos lisse orné de motifs dorés.

100 €
édition originale ornée d’un portrait de Voltaire gravé à l’aquatinte.

57 - ENCYCLOpÉDIE pANCkOuCkE. Réunion de 2 volumes de planches : 1. Animaux à
sang chaud (quadrupèdes, 112 pl. ; Cétacés, 12 pl. ; Oiseaux, 237 pl.).— 2. Animaux à
sang froid (Batraciens, reptiles, etc., 70 pl. ; Poissons, 100 pl. ; Papillons et insectes variés,
165 pl.). EN TOuT 696 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE DONT 32 à DOuBLE PAGE.

300/400 €

58 - ÉpINAY LOuIsE tArDIEu D’EsCLAVELLE, MME DE LA LIVE D’.— Reliure à ses armes
: Œuvres de M. de Voltaire. Mélanges de littérature et de philosophie (volume seul d’une
collection, sans feuillet de titre) ; in-12, veau marbré de l’époque, armes dorées sur les plats,
dos lisse orné de motifs dorés, mors fendus. 

200/300 €
Reliure aux armes de Mme d’Epinay, la spirituelle amie de Rousseau, Diderot et Grimm — notamment.

59 - ÉprEuVEs GÉNÉrALEs DEs
CArACtèrEs qui se trouvent chez
Claude Lamesle, fondeur de caractères
d’imprimerie. Paris, ruë Galande (au milieu)
près la place Maubert, 1742 ; in-4 de [89]
ff. anopistographes, veau brun de
l’époque usagé.

600/800 €
Premier tirage. Cf notice intéressante André et
Isabelle Jammes, Collection de spécimens de
caractères. 1517-2004, Paris, 2006, n°19.

60 - ÉprEuVE Du prEMIEr
ALpHABEtH droit et penché, ornée de
quadres et de cartouches. Gravés par
ordre du Roy pour l’Imprimerie royale par
Louis Luce & finis en 1740 ; in-32 (100 x
63 mm), veau marbré de l’époque, dos à
nerfs orné de motifs dorés., tranches
dorées.

150/200 €
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61 - ÉprEuVEs DEs CArACtèrEs DE
LA FONDErIE DE NICOLAs GANDO.
Paris, de l’imprimerie de Jacques Guérin,
1745 ; in-4 de [70] ff. le dernier plusieurs
fois replié (avec déchirure sans manque),
veau marbré de l’époque, dos à nerfs
orné, éclat à une coiffe.

600/800 €
Recueil rare par lequel on découvre que Gando a
été l’initiateur puis le concurrent de Fournier, avec
lequel il a eu des démêlés judiciaires.
Voir importants développements sur ce recueil
dans André et Isabelle Jammes, Collection de
spécimens de caractères. 1517-2004, Paris,
2006, n°23.

62 - ÉtAt DE LA FrANCE dans lequel on
voit tout ce qui regarde le gouvernement
ecclésiastique, le Militaire, la Justice, les
Finances, le Commerce, les
Manufactures, le nombre des habitants…
Londres, T. Wood & S. Palmer, 1752 ; 8
vol. in-12, veau marbré de l’époque, dos
à nerfs ornés de motifs dorés, pièces
rouges.

150/200 € 
édition originale. L’ouvrage est publié d’après les rapports des intendants du royaume faits sur les provinces
réalisés sur ordre de Louis xIV. La dédicace au roi d’Angleterre est signée Philippe Mercier.

63 - FErrI ALpHONsO. Méthode curative de plusieurs et diverses maladies par nouvelle
industrie & administratio[n] de la potion du Boys de Guaiac aultrement dict le sainct Boys…
Rouen, Nicolas de Burges, vers 1545 ; in-16 de 321 pp., vélin ivoire ancien, dos lisse.

200/300 €
édition rouennaise apparemment très rare. Encadrement de titre en forme de portique gravé sur bois.
Exemplaire court de marges.

64 - FONtAINEBLEAu.- VOyAGE à FONTAINEBLEAu (1863).- EN SuISSE (1866).- EN
DAuPHINé ET EN ALSACE (1866).- à ROME (1867). Manuscrit anonyme de l’époque d’une
écriture très lisible ; pet. in-4 (227 x 164 mm) de 297 pp., demi-maroquin rouge du second
Empire, dos à nerfs orné de motifs dorés.

200/300 €
Les relations concernent principalement les édifices religieux et leur contenu. Il y a une page de 10 plantes et
fleurs suisses fixées, légendées, et quelques pages de photographies de monuments romains, fixées.
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65 - FOrstEr JOHANN rEINHOLD. Histoire des découvertes et des voyages faits dans le
Nord. Paris, Cuchet, 1788 ; 2 vol. in-8, veau tacheté de l’époque, dos lisses ornés de motifs
dorés.

300-500 €
édition originale de la traduction de l’anglais due à J. L. V. Broussonet (l’ouvrage avait été écrit initialement en
allemand). 
Elle est accompagnée de 3 cartes gravées en taille-douce et plusieurs fois repliées : L’Europe, l’Asie, Pays
du Pôle Nord.

66 - GArsAuLt ALExANDrE DE. L’anatomie générale du cheval. Paris, B. Laisenel ; A.
Mesnier, etc., 1732 ; in-4, veau brun de l’époque, dos à nerfs orné, accid. à la coiffe
supérieure.

100/150 €
édition originale accompagnée de 21 (sur 22) planches à l’eau forte que l’auteur a dessinées et gravées lui-
même (avec talent) “pour diminuer le prix du livre”.

67 - GAsCAr pIErrE. Les Gerbes de plumes. Paris, Compagnie du livre d’art et de
l’Amérique latine, 1964; gr. in-4 en feuilles, couverture, chemise et étui. 

80/100 €
édition ornée de nombreuses lithographies originales de Luc Simon.— Tirage à 150 exemplaires sur papier
vélin d’Arches.

68 - GILLE pHILIppE. Versailles et les deux Trianons. Tours, Alfred Mame et fils, 1899 ; 2
très forts vol. in-folio, reliures de l’époque en maroquin rouge vif, filets dorés et armes sur
les plats, dos à nerfs très ornés, dentelle intérieure, tranches dorées, doublures et gardes
de moire pourpre.

300/500 €
Luxueux ouvrage illustré d’après des documents anciens, des dessins et des relevés de Marcel Lambert le
tout tiré en héliogravure, héliochromie, chromotypographie, gravure sur bois et à l’eau-forte, de nombreuses
gravures étant coloriées à la main.— un des 85 exemplaires sur papier vélin du Marais.
MAGNIFIquES RELIuRES EN MAROquIN ROuGE Aux ARMES DE LA VILLE DE VERSAILLES.

69 - GIrArD BErNArD DE, sEIGNEur DE HAILLAN. Les vies des plus grands, plus
vertueux et excellents capitaines et personnages grecs et barbares, faictes par Æmylius
Probus. Paris, Pierre L’Huillier, 1568 ; in-4, veau brun du xVIIe siècle, une coiffe et deux coins
usés.

200 €
édition originale de cette traduciton-adaptation du grec de Probus alias Cornelius Nepos. Elle est dédiée au
duc d’Anjou, frère du roi Charles Ix et futur roi Henri III. Titre un peu poussiéreux.
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70 - GOÜAN ANtOINE. Hortus regius monspeliensis, sistens plantas tum indeginas tum
exoticas… Lyon, frères de Tournes, 1762 ; fort vol. in-8, reliure orientale basane fauve
usagée.

150/200 €
édition originale dédiée à J. E. Guignard de Saint-Priest. Elle est ornée de 6 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE ET

REPLIéES (sur deux planches en accordéon) : plantes du Jardin royal de Montpellier. Ouvrage non cité par Cl.
Nissen.- Pritzel, 3485 (annonce 7 planches).— Joint du même :
HERBORISATIONS DES ENVIRONS DE MONTPELLIER… Montpellier, G. Izar et A. Ricard, 1796 ; pet. in-4, reliure orientale
basane fauve frottée.— édition originale, accompagnée d’une carte repliée des environs de Montpellier gravée
sur métal.- Pritzel, 3489.

71 - GOuDEAu ÉMILE. Parisienne idylle. Paris, Charles Meunier, 1903 ; pet. in-4, reliure de
l’époque à la bradel veau bleu raciné, sur le premier plat vol d’hirondelles dorées et à l’angle
inférieur chat hérissé mosaïqué de maroquin blanc, au dos amour doré chevauchant une
palette, couverture et dos, étui [Charles Meunier].

500/600 €
édition ornée de 32 compositions de Pierre Vidal finement gravées sur bois dont une en fontispice. un des
70 exemplaires sur papier de Chine accompagné d’une suite à part des 32 illustrations sur papier pelure du
Japon.
CHARMANTE RELIuRE MOSAïquéE NON SIGNéE MAIS DE CHARLES MEuNIER.

72 - GuÉrIN MAurICE DE. pOèMEs EN prOsE. Le Centaure.- La Bacchante. Paris, Ed.
Pelleton, 1901 ; pet. in-4 broché, couverture ornementée.

200 €
Jolie édition ornée, par Henri Bellery-Desfontaines, de 5 compositions gravées sur bois et tirées en couleurs
dont trois hors texte et d’une décoration omniprésente en en-tête, cul-de-lampe et faux-titres.- Tirage à 165
exemplaires sur papier vélin fort et teinté du Marais.- Ex. 108 signé par Pelletan.

73 - GuIDE CLAssIquE Du VOYAGEur EN FrANCE, en Belgique et en Hollande… par
Richard, ingénieur-géographe. Paris, Audin, 1833 ; fort vol. in-12, demi-basane fauve de
l’époque, dos lisse orné de motifs et d’un bateau dorés, pièce bleue.

50/100 €
Avec 2 vues gravées, hors texte et 5 plans de villes gravés sur cuivre et repliés.
JOLI ExEMPLAIRE.

74 - HEGENDOrF CHrIstOpHE. Libri dialecticæ legalis quinque. Paris, Robert Estienne,
1535 ; in-8 vélin souple ivoire du temps un peu bruni, traces d’attaches, manque à l’angle
du second plat.— Relié à la suite :
CICéRON. In topica Ciceronis An. M. Severini Boetii commentarius. Ibid., id., 1540.

100/200 €
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75 - [HEurEs À L’usAGE DE rOME. Paris, Simon Vostre (?), vers 1490 (?)] ; in-4 (232 x
170 mm) de [82 (sur 88)] ff., a8 ( moins a1 et a8), b8 (moins b7), c4, d-i8 , k4, ã8 (moins ã1-2),
ẽ8 (moins ẽ8), gothique à 29 ou 30 lignes par page, reliure du temps veau brun, décor doré
en encadrement et fleuron central, dos à nerfs renouvelé au xVIIIe siècle.

1 500/2 000 €
RARE ET BELLE éDITION INCuNABLE IMPRIMéE SuR PAPIER. L’ouvrage est orné à toutes les pages de vignettes gravées
sur bois en encadrement, de vignettes de différentes tailles dans le texte et de 25 GRANDES ET BELLES FIGuRES

GRAVéES SuR BOIS : Homme anatomique, Saint Jean et la coupe de poison, Arrestation de Jésus, Arbre de
Jessé, Annonciation, Visitation, Sibylle Tiburine, Crucifixion, Portement de croix, Pentecôte, Nativité, Annonce
aux bergers, Adoration des bergers, Adoration des rois mages, Présentation au Temple, Massacre des
Innocents, Fuite en égypte, Couronnement de la Vierge, Dormition de la Vierge, David et urie, David à la lyre,
Résurrection de Lazare, Job, Trinité, Mise au tombeau.
Nombreuses lettrines calligraphiées en rouge ou en bleu. quelques traces de poussières et taches d’encre
à deux feuillets sans atteinte aux gravures et quelques accrocs marginaux.
Exemplaire très grand de marges étant conservé dans sa reliure originelle.
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76 - HEurEs.- Ces présentes heures à l’usage de Rome, ornées de figures d’après l’édition
de Simon Vostre du xxij août 1498, nouvellement gravées par E. Mouchon, furent achevées
d’imprimer le 27 décembre 1890 par D. Jouaust pour L. Gauthier, élève et successeur de
Curmer à Paris ; pet. in-8, maroquin grenat de l’époque, large décor à froid en encadrement
sur les plats, dos à nerfs orné de décors à froid, tranches dorées, doublures et gardes de
soie pourpre, étui-boîte (Curmer).

200/300 €
Luxueuse réplique d’un livre d’heures du xVe siècle ornée de nombreuses figures sur bois, à pleine page et
en encadrement.— Riche et fraîche reliure décorée à froid.

77 - HOrACE. Opera omnia cum novis argumentis. Sedan, Jean Jannon, 1627 ; in-32 (H.
81 mm) reliure du temps maroquin rouge, filet doré, dos à nerfs orné de caissons d’un filet
doré, dentelle intérieure et tranches dorées.

200 €
édition imprimée en typographie minuscule dont les lettres sont appelées la sedanaise. Les caractères avaient
été crées par Jean Jannon en 1625. - Joints :
NOVuM Jesu Christi Domini Nostri TESTAMENTuM. (En grec). Ibid., id., 1628 (mars 1629) ; in-32 (H. 80 mm) veau
brun de l’époque, les plats ornés de deux rangées verticales de feuilles oblongues, dos à deux nerfs (rel.
frottée, coiffes usées).- Impression d’un bout à l’autre en caractères grecs minuscules. Titre et premier feuillet
un peu défraîchis.
TéRENCE. Opera. Paris, Imprimerie royale, 1733 ; in-16, demi-veau brun du milieu du xxe siècle, dos à nerfs
orné de filets dorés, titre ornementé placé dans une grecque d’encadrement, réglé à l’encre rouge.

78 - HOrACE. Opera omnia, recensuit Filon… Paris, A. Mesnier, 1828 ; petit in-32 (hauteur
88 mm), veau bleu nuit de l’époque, filets dorés sur les plats et sur le dos, dentelle intérieure,
non rogné (Lesné).

200/300 €
Impression microscopique de Henri Didot dit le jeune. Exemplaire apparemment en grand papier avec amples
marges parfois dépassantes.
à la fin, en caractères imprimés de plus petit corps encore, il est dit que la reliure est de [Mathurin] Lesné, rue
de Tournon, 19. Celui-ci est l’auteur d’un poème didactique sur la reliure publiée en 1820. 

79 - HOuDEtOt FrÉDÉrIC, COMtE D’.
Album de 100 portraits originaux de
régicides ou d’accusés pour meurtres ou
tentatives de meurtre, d’escrocs et de
malfaiteurs, d’avocats ou de magistrats,
ces derniers comparaissant ou siégeant à
la Cour des pairs de 1820 (Louvel) à 1847
(affaire Teste-Cubière). Montés en un album
in-4 (215 x 290 mm) demi-basane prune
avec étiquette collée sur le premier plat :
“Procès à la Cour des Pairs depuis 1819”
et, écrit plus tard : “Par le cte F. d’Houdetot”.

600 €
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ICONOGRAPHIE ORIGINALE uNIquE ET INéDITE. Les 100 portraits de magistrats, d’avocats comme aussi de criminels
et de malfaiteurs de tout acabit restituent avec finesse les expressions les plus intimes. Ils sont traités à LA

MINE DE PLOMB (55), à LA PLuME (30) et Au CRAyON GRAS (15).
Militaire, préfet puis ministre et académicien (Beaux-Arts), Frédéric d’Houdetot (1778-1859) préféra de loin à
sa carrière prestigieuse la peinture, le dessin et l’étude des Beaux-Arts. Il a été l’élève de David et de Regnault.
Le recueil s’ouvre sur deux portraits de Louis-Pierre Louvel, l’assassin du duc de Berry (1820) suivi de ceux
de Nicolas Maziau (complot, 1820) de ses complices et de ses avocats, de ceux de rebelles au pouvoir arrêtés
pour complots ou tentatives de meurtre : Marc Caussidière, Louis Alibaud, Darmès, Comte et, bien sûr,
Giuseppe Fieschi (7 portraits) dont la “machine infernale” rata le roi Louis-Philippe visé mais tua dix-huit
personnes, avec portraits de ses juges, de ses avocats, de sa maîtresse ; des portraits des protagonistes du
procès d’avril, de l’affaire Teste-Cubière, etc.
On voit en outre défiler les portraits pris sur le vif avec talent de Ledru-Rollin, Chaix d’Est-Ange (l’avocat de
Baudelaire lors du procès des Fleurs du mal), de Dupaty, Duvergier et aussi deux représentations du prince
Louis Bonaparte (plus tard Napoléon III) avec le comte de Montholon.
Tous les dessins sont datés, légendés avec noms des personnages et rappel de l’affaire à laquelle ils étaient liés.

80 - HYGINus CAïus JuLIus. Clarissimi viri yginii poeticon astronomicon opus utilissimum
foeliciter incipit. De mundi & spheræ ac utriusq[ue] particu[m] declaratio[n]e… Venise, Erhard
Ratdolt, 14 octobre 1482 ; in-4 de [57] (sur 58) ff. (sans le dernier, blanc), demi-veau brun
du xIxe siècle.

3 000/5 000 €
Précieux incunable scientifique.- Première édition illustrée, ornée de nombreuses, grandes et jolies lettrines à
fond noir et illustrée de GRANDES FIGuRES GRAVéES SuR BOIS. Ces compositions allégoriques représentent les
principales constellations, des planètes et des signes du zodiaque. L’édition a été publiée par Jac. Sentinus
et Johannes L. Santritter.
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Hain-Copinger, 9062*.— Klebs, 527-2.— Polain, 2039.— Essling, 285.— Sander, 3472.— Oates, 1752.— Indice
dei inconabuli…, 4959.— Proctor, 4387.— Brit. Mus. Cat., V, 286.— Goff, H-560.- Inc. in Dutch Libraries, 2430.

81 - HuCquIEr JACquEs-GABrIEL. Iconologies. Où sont représentés les Vertus, les Vices,
les Sciences, les Arts et les Divinités de la Fable… Paris, Hucquier, milieu du xVIIIe siècle ;
fort vol. in-4, demi-basane ancienne, dos lisse, pièce rouge.

100/200 €
Suite en premier tirage de 215 (sur 216) figures gravées par J. G. Hucquier : symboles emblèmes, trophées,
allégories…
“Recueil rare et recherché d’ornements dans le goût du temps de Louis xV” (Cohen, 502).

82 - HurtAuLt pIErrE-tHOMAs-NICOLAs. Dictionnaire historique de la ville de Paris et
de ses environs. Paris, Mouttard, 1779 ; 4 forts vol. in-8 basane de l’époque, dos à nerfs
ornés de motifs dorés, pièces rouges et vertes.

300/400 €
Ouvrage classique toujours fondamental accompagné d’un grand plan de Paris et d’une carte des environs
tous deux gravés et plusieurs fois repliés. Plaisant exemplaire sans défaut.

83 - JANIN JuLEs. Barnave. Paris, Alphonse Levavasseur et Mesnier, 1831 ; 4 vol. in-12,
reliures romantiques demi-veau olive, dos à deux nerfs ornés de motifs dorés et à froid.

400/500 €
édition originale.- RAVISSANTES RELIuRES ROMANTIquES EN DéPIT DE DOS LéGèREMENT PâLIS.

84 - kLINGsOr trIstAN. Petits métiers des rues de Paris. Préface de Roger Marx. Paris,
(Louis Conard), 1900-1904 ; pet. in-8, couverture illustrée.

200/300 €
édition originale, imprimée en noir et rouge, très abondamment illustrée de compositions dessinées et gravées
sur bois par Jacques Beltrand.- un des 120 exemplaires sur papier vergé (filigrane : une salamandre).
une lettre de J. Bertrand fixée en tête se réfère à l’illustration du Sagesse de Verlaine (par Maurice Denis,
1911) dont il a gravé les bois.

85 - LA CurNE DE sAINtE-pALAYE JEAN-BAptIstE. Mémoires sur l’ancienne chevalerie,
considérée comme un établissement politique et militaire. Paris, Vve Duchesne, 1781 ; 2 vol.
in-12 veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés, une coiffe légèrement élimée.

50/100 €
Avec ample index de tous les noms cités.— Sans le troisième volume.

86 - LA FONtAINE JEAN DE. FABLEs. édition miniature. Paris, Fonderie Laurent et Deberny,
1850 ; in-64 (hauteur 70 mm), reliure janséniste de l’époque maroquin vert, dos à nerfs
dentelle intérieure et tranches dorées (David).

150/200 €
Impression de Plon frères avec caractères minuscules de corps diamant fondus par Laurent et Deberny.—
Fine reliure signée de David.
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87 - LAHALLE p. La levée des plans, traité élémentaire et complet. Paris, Rousselon, 1826
; in-12 demi-cuir de Russie bleu nuit, dos lisse orné de motifs dorés.

150 €
édition originale accompagnée de 8 PLANCHES GRAVéES SuR MéTAL ET PLuSIEuRS FOIS REPLIéES DONT DEux

SOIGNEuSEMENT AquARELLéES à LA MAIN : plan d’un jardin d’agrément ; tableau des couleurs premières et des
teintes employées pour l’aquarelle (42 tons).— Bel exemplaire.

88 - LAMArCk JEAN-BAptIstE DE. Flore françoise ou Description succincte de toutes les
plantes qui croissent naturellement en France. Paris, Imprimerie royale, 1778 ; 3 forts vol.
in-8, veau tigré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés.

500 €
édition originale accompagnée de 8 planches gravées sur cuivre et plusieurs fois repliées offrant 627 sujets.-
Pritzel, 5002.— Bel exemplaire.

89 - LAMArCk JEAN-BAptIstE MONNEt DE [puIs :] JEAN-LOuIs pOIrEt. Encyclopédie
méthodique. Botanique. Paris, Panckoucke, 1783-1811 ; 14 forts vol. in-4 dont 8 basane
marbrée ancienne et 6 de demi-basane verte dos passés.

600 €
Avec 2 volumes de supplément (sur 5). LES quATRE VOLuMES D’ILLuSTRATION COMPRENNENT 1000 PLANCHES DE

FLEuRS ET DE PLANTES GRAVéES SuR MéTAL.— Joint du même :
TABLEAu MéTHODIquE DES TROIS RèGNES DE LA NATuRE. Paris, 1791 ; 3 forts vol. in-4 demi-basane verte, dos passés.

90 - LA MArE NICOLAs DE. Traité de la Police . Amsterdam, 1729 ; 4 vol. in-folio, reliures
hollandaises du temps vélin ivoire, dos lisses. Ouvrage rempli de recherches curieuses . (Brunet).
Comprenant une « description historique et topographique de Paris » il est accompagné de 8
grands plans gravés et plusieurs fois repliés de la ville de Paris. Bel exemplaire.

2 000/2 200 €

91 - LAMOur JEAN. Recueil des ouvrages en serrurerie que Stanislas le Bienfaisant, roy de
Pologne, duc de Lorraine et de Bar, a fait poser sur la place Royale de Nancy à la gloire de
Louis le Bien-Aimé. Nancy, l’Auteur ; Paris, François, [1768] ; très grand in-folio en feuilles
sous portefeuille.

300/500 €
Titre gravé, feuillet de dédicace à Stanislas gravé avec grande vignette, 5 feuillets de texte avec vignette et
18 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE COMPTéES POuR 21 CAR CELLE DE LA GRANDE GRILLE DE LA PLACE STANISLAS PLuSIEuRS

FOIS REPLIéE COMPTE POuR TROIS.
Mouillures, déchirure au feuillet de titre le divisant en deux et deux planches endommagées à la marge
extérieure.

92 - LANtIEr ÉtIENNE-FrANçOIs DE. Les Voyageurs en Suisse. Paris, F. Buisson, 1803
; 3 vol. in-8, basane racinée de l’époque, dos lisses ornés de motifs dorés, pièces rouges
et noires.

150/200 €
édition originale, ornée du portrait de l’auteur gravé par C. E. Gaucher d’après J. Ducreux.- JOLIES RELIuRES.
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93 - LA pÉrOusE JEAN-FrANçOIs GALAup DE. Voyage de La Pérouse autour du monde,
publiée… et rédigée par L. A. Milet-Mureau. Paris, Plassan, 1798 ; 4 vol. in-8, reliures de
l’époque basane marbrée, dos lisses entièrement ornés de fins motifs dorés, pièces rouges
et vertes.

150 €
édition originale de cette première relation publiée par L. A. Milet-Mureau.- Exemplaire très joliment relié. Texte
seul, complet, sans l’atlas.

94 - LA quINtINIE JEAN DE. Instructions pour les jardins fruitiers et potagers, avec un traité
des orangers. Paris, Compagnie des Libraires associés, 1756 ; 2 forts vol. in-4 veau marbré
de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés.

150/200 €
Figures gravées sur bois dans le texte et 13 planches gravées sur cuivre dont deux repliées.- Fraîches reliures
de l’époque.

95 - LA rOCHEFOuCAuLD FrANçOIs DE. Maximes et Réflexions morales. Paris,
Imprimerie de Henri Didot le jeune (pour Lefebvre, Sautelet, Lugan), 1827 ; in-64 (62 x 40
mm), maroquin bleu de l’époque, filets dorés ornementés sur les plats, dos lisse orné, cadre
intérieur, tranches dorées, étui.

200/300 €
On lit en tête : « Première édition, imprimée avec les caractères microscopiques de Henri Didot fondus par
son procédé polyamatype ».— FINE RELIuRE DéCORéE DE L’éPOquE.— Joint :
FABLES DE LA FONTAINE. édition miniature. Paris fonderie Laurent et Deberny, 1850 ; in-64 (hauteur 68 mm),
maroquin noir de l’époque, filets dorés sur les plats et le dos, tranches dorées.— Impression par Plon frères
avec des caractères minuscules fondus par Laurent et Deberny (corps diamant).

96 - LA sAuVAGèrE FÉLIx Fr. Le Royer de. Recueil d’antiquités dans les Gaules. Paris,
Hérissant, 1770 ; in-4, basane marbrée de l’époque, petits accidents.

300/400 €
édition originale accompagnée de 29 planches gravées en taille-douce et repliées, cartes et plans.-
Archéologie gallo-romaine et médiévale intéressant particulièrement la Touraine.

97 - LE BrAZ ANAtOLE. Croquis de Bretagne et d’ailleurs. Bois originaux de Tony Beltrand.
Préface de Roger Marx. Paris, Louis Conard, Janvier 1903 ; très gr. in-8, reliure de l’époque
demi-maroquin noir à coins, dos à cinq doubles-nerfs orné de fleurs dorées, tête dorée,
couverture illustrée.

500 €
édition ornée de NOMBREuSES COMPOSITIONS DESSINéES ET GRAVéES SuR BOIS DE TONy BELTRAND dont vingt-cinq
hors texte.
un des 100 exemplaires sur papier de Chine.
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98 - LECHEVALIEr JEAN-BAptIstE. Voyage de la Troade fait dans les années 1785 et
1786. Paris, Dentu, 1802 ; 3 vol. in-8 et un atlas in-4, cartonnages bradel papier vert à
coulées, entièrement non rognés.

500 €
Troisième édition “considérablement augmentée” accompagnée d’un ATLAS DE 37 PLANCHES GRAVéES EN TAILLE-
DOuCE certaines repliées d’autres à deux par feuille.

99 - LECONtE DE LIsLE CHArLEs. Les Erinnyes. Paris, Société des Amis du Livre
moderne, 1912 ; in-4 en ff., couverture illustrée, chemise cartonnée décorée, traces de
ruban.

300/400 €
Joli livre très élaboré dû au peintre-illustrateur Auguste Leroux et au relieur-éditeur Charles Meunier : en-tête
gravés sur bois et tirés en couleurs à toutes les pages avec encadrements décoratifs et culs-de-lampe. Il y a
en outre 3 eaux-fortes hors texte d’Auguste Leroux tirées en couleurs sur papier vélin blanc.
Tirage à 150 exemplaires sur papier impérial du Japon.

100 - [LE LABOurEur CLAuDE]. Discours de l’origine des armes et des termes receus &
usités pour la science héraldique. Lyon, Guill. Barbier, 1658 ; in-4 de 256 pp. mal chiffrées
236, vélin souple ivoire de l’époque, dos lisse.

300 €
édition originale ornée de nombreux et grands blasons gravés en taille-douce. Critique du Véritable art du
blason du père Ménestrier. Sans le dernier f.(table) qui manque presque toujours.- Saffroy, n° 1954. Barbier
attribuait l’ouvrage au P. Ménestrier.

101 - [LE rOY DE BOsrOGEr]. élémens de la Guerre. Paris, J. P. Costard, 1773 ; in-8,
veau tigré de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce rouge.

150/200 €
édition originale. Ce traité de la guerre est fondé sur les campagnes de Turenne. Avec 5 PLANCHES GRAVéES

SuR CuIVRE PLuSIEuRS FOIS REPLIéES.- JOLIE RELIuRE.

102 - [LIGEr LOuIs]. La Nouvelle Maison rustique ou économie rurale pratique et générale
de tous les biens de la Campagne. Paris, Deterville ; Desray, 1789 ; 3 forts vol. in-4, veau
tigré de l’époque, dos à nerfs de motifs dorés, pièces rouges et vertes.

300/400 €
Nouvelle édition refondue et très augmentée publiée par Jean-François Bastien. Elle est ACCOMPAGNéE DE 60
PLANCHES GRAVéES EN TAILLE-DOuCE DONT 31 REPLIéES ; quelques-unes sont outre leur caractère documentaire
très jolies.
Exemplaire bien relié et bien conservé.

103 - LINNÉ CHArLEs. Philosophia botanica in qua explicantur fundamenta botanica…
Vienne, Johann Thomas de Trattner, 1783 ; in-8, veau marbré de l’époque, dos lisse orné
de motifs dorés, pièce rouge.

300 €
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Seconde édition, accompagnée de 11 planches à nombreux sujets gravées sur cuivre par Philippe Jacob
Gütl.— Pritzel, 5426.
BEL ExEMPLAIRE, BIEN RELIé ET SANS DéFAuT.

104 - LINNÉ CHArLEs. Flora suecica, exhibens plantas per Regnum sueciæ crescentes
systematica... Stockholm, Laurent Salvius, 1755 ; in-8, veau marbré de l’époque, dos à
nerfs orné. 

150/200 €
Seconde édition, augmentée, accompagnée d’une planche gravée plusieurs fois repliée.

105 - LINNÉ CHArLEs. Système sexuel des végétaux. Paris, Ronvaux, 1798 ; fort vol. gr.
in-8 demi-basane marbrée du temps, dos lisse très orné, pièce rouge.

100 €
édition originale de la traduction française, publiée par N. Jolyclerc.— Fraîche reliure.— Pritzel, 5431.

106 - LIVrE ÉtHIOpIEN DE prIèrEs CHrÉtIENNEs. Manuscrit sur parchemin. Ethiopie,
xIxe siècle ; fort vol. in-8 (185 x 105 mm) de 92 ff. à deux colonnes par page, reliure ancienne
veau brun, décor à froid sur les plats, dos lisse refait anciennement.

150/200 €
Manuscrit à deux colonnes aux encres noire et rouge calligraphié avec soin sur parchemin. Ce serait un
fragment de l’Ancien Testament. Traces d’usage à l’angle inférieur de quelques feuillets.

107 - LuLL rAMON. Ars juris. Rome, J. Beplin
pour Jac. Mazochi, 11 avril 1526, pet. in-4 de 28
ff. mal chiffrés xxVII, reliure ancienne demi-vélin
blanc à coins, dos lisse muet.

1 500 €
édition princeps, publiée par S. Gavellus.— Titre dans un
beau portique ornementé gravé sur bois et deux cadrans
circulaires dont celui qui remplit la page a été très
légèrement atteint sur un côté par le couteau du relieur.

108 - LuCE LOuIs. épreuve du premier alphabet
droit et penché, ornée de quadres et de
cartouches. Paris, Imprimerie royale, 1740 ; in-
32 carré de [8] ff., cuir de Russie acajou, manque
au dos.

150/200 €
Premier tirage.- “C’est le plus petit caractère gravé en
France à cette époque. Il est diminué d’un tiers par rapport
à la “sedanaise” gravée vers 1625 par Jannon à Sedan”
(A. et I. Jammes, Collection de spécimens de caractères.
1517-2004, Paris, 2006, n°18).
Ce spécimen contient aussi des modèles de cadres, de filets et d’ornements divers.

4 DÉCEMBRE 2014 I27

107



109 - LuCE LOuIs. épreuve du premier alphabeth droit et penché, ornée de quadres et de
cartouches. Gravés par ordre du Roy pour l’Imprimerie royale par Louis Luce & finis en 1740
; in-32 (94 x 62 mm), veau granité de l’époque, dos à nerfs muet.

150 €

110 - MA[C]kINtOsH JAMEs. Voyages en Europe, en Asie et en Afrique… commencés en
1777 & finis en 1781. Londres ; Paris, Regnaut, 1786 ; 2 vol. in-8, basane tigrée de l’époque,
dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges et vertes, pet. galerie de ver sur un plat.

300/500 €
édition originale de la traduction de J. P. Brissot de Warville. à la suite, Voyage du colonel Capper dans les
Indes au travers de l’Égypte et du Grand Désert en 1779.
Avec 2 cartes gravées, coloriées et plusieurs fois repliées de l’Inde et du Grand Désert (d’Arabie).- Exemplaire
bien relié et bien conservé.— Joint :
LEVAILLANT François. Voyage de M. Le Vaillant dans l’intérieur de l’Afrique, par le Cap de Bonne-Espérance.
Paris, Leroy, 1790 ; 2 vol. in-8, basane tigrée de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges
et vertes.— édition originale, accompagnée de 11 planches gravées sur cuivre dont deux repliées (sur 12). Il
y a une vue repliée de Cap-Town. La relation a été rédigée par C. Vazon. Bel exemplaire. 

111 - MAGNOL pIErrE. Botanicum monspeliense, sive plantarum circa Monspelium
nascentium. Lyon, Fr. Carteron pour Fr. Bourly, 1676 ; pet. in-8 veau brun usagé.

200 €
édition accompagnée de 23 PLANCHES DE PLANTES ET DE FLEuRS DES ENVIRONS DE MONTPELLIER finement et
élégamment gravées à l’eau-forte par Jean de Troy, artiste montpelliérain père du peintre Jean-François de
Troy. (Cl. Nissen en annonce 24). Auréole à quelques feuillets.— Pritzel, 5738 (annonce 19 planches).

112 - MArINE.- Réunion de trois ouvrages. Paris, 1765, 1781 ; ensemble 3 vol. in-4, reliures
modernes demi-veau marron, dos à nerfs, non rognés.

200 €
ORDONNANCE Du ROI CONCERNANT LA MARINE. Imprimerie royale 1765 ; iv, 344 pp. Suivie de plusieurs autres
ordonnances sur le même sujet.
RèGLEMENT contenant les emménagements qui seront à l’avenir pratiqués dans les vaisseaux & autres
bâtiments du Roi. Brest, R. Malassis, 1766.
CODE DES PRISES ou Recueil des déclarations, ordonnances, arrêts et réglemens relatifs à la course & au Conseil
des prises. Imprimerie royale, 1781.— Suivi de plusieurs ordonnances royales sur la Marine.

113 - MArION CApItAINE. Nouveau voyage à la Mer du Sud. Paris, Barrois l’aîné, 1783 ;
in-8 basane marbrée de l’époque, dos lisse orné, pièce rouge, pet. galerie de ver sur un
plat.

200 €
édition originale. L’ouvrage, achevé par le chevalier Duclesmeur, a été rédigé par M. Crozet. On trouve à la
suite la relation de M. de Surville. Avec 7 planches gravées sur cuivre dont une repliée concernant la Nouvelle
zélande (Sud de l’Australie) et ses habitants.— Bel exemplaire.
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114 - MAssIALOt F. Le nouveau Cuisinier royal et bourgeois ou Cuisinier moderne. Paris,
Didot (du fonds de Cl. Prudhomme), 1751 ; 3 vol. in-12 veau marbré de l’époque, pièces
rouges et noires.

400/500 €
Ouvrage à succès rédigé en forme de dictionnaire de recettes. Il manquait cependant à la riche collection
gastronomique cataloguée par Gérard Oberlé (Les fastes de Bacchus et de Comus). G. Vicaire le cite mais
ne l’a pas vu et le croit complet en 2 volumes (col. 575).
Il est illustré de NOMBREuSES FIGuRES GRAVéES SuR BOIS DONT 17 HORS TExTE ET REPLIéES (plans de table).
Le tome trois est augmenté de “nouveaux ragoûts par le sieur Vincent de la Chapelle…”.— BEL ExEMPLAIRE.-
Joint :
[MENON]. La Cuisinière bourgeoise, suivie de l’Office…, Paris, Cellot, 1779 ; 2 vol. in-12 basane tachetée de
l’époque présentant quelques traces d’usage.

115 - MAttIOLI pIErANDrEA. Les Commentaires sur les six Livres de la matière médicinale
de Pedacius Dioscoride… Lyon, Jean-Baptiste de Ville, 1680 ; fort vol. in-folio cartonnage
ancien vert d’eau. 

300/500 €
Traduction d’Antoine du Pinet. Grande vignette de titre gravée sur cuivre par N. Auroux, grand portrait de
Mattioli et d’innombrables figures botaniques très élégamment dessinées et gravées sur bois dans le texte
d’après des bois anciens.

116 - MAurICE JEAN-BAptIstE. Le Blason
des armoiries de tous les chevaliers de l’ordre
de la Toison d’Or… avec leurs noms, surnoms,
titres et cartiers… La Haye, Jean Rammazeyn
; Anvers, Julien Montfort, 1665 ; in-folio de [17]
ff., 494 pp., [6] ff., veau brun du xVIIIe siècle un
peu frotté, petit manque à une coiffe.

600/800 €
édition originale. L’ouvrage désigne environ 500
chevaliers ; deux frontispices et plusieurs milliers de
blasons dans le texte le tout gravé en taille-douce.-
Ouvrage rare et très important.

117 - MINusCuLEs.- Réunion de sept
ouvrages sortis des mêmes presses en
présentation uniforme. Londres, C. Corrall
pour G. Pickering, 1821-1828 ; ensemble 8
ouvrages en 10 vol. in-48, reliures d’attente de
l’éditeur toile fine de différents tons.

300 €
éditions typographiques microscopiques imprimées
avec le caractère “Diamond”, le plus petit jamais
employé, de corps inférieur à la “Sedanaise”, à l’
“Elzevier” et au “Louvre”. Elles sont sorties des presses
de C. Corrall à Londres.
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1. CATuLLE, Tibulle, Properce, 1824 ; frontispice de T. Stothard.— 2. CICéRON, De officiis. 1821.— 3. DANTE,
La Divina Commedia, 1823 ; 2 vol. front. de R. Morghen.— 4. HORACE, Opera, 1824.— 5. NOVuM TESTAMENTuM,
1828 ; front. d’après Léonard de Vinci.— 6. PéTRARquE, Le Rime, 1822 ; front. de R. Morghen.— 7. TéRENCE,
Comædiæ, 1822 ; front. de Visconti.— 8. T. TASSO, La Gerusalemme liberata, 1822 ; 2 vol., front. de R.
Morghen.

118 - MINusCuLEs.- Jean-Baptiste GRESSET. Vert-Vert, suivi de La Chartreuse, L’Abbaye
et autres pièces. Paris, Édition Mignardise, 1855 ; 6 vol. in-64 (56 x 39 mm), reliures de
l’époque maroquin rouge, rouge vif, bleu, noir, marron, vert, dos à nerfs, cadre intérieur
décoré, tranches dorées, étuis.

400/500 €
édition imprimée en caractères microscopiques de Deberny et Peignot, les lointains successeurs de Balzac
rue des Marais-Saint-Germain (aujourd’hui de Visconti).
Six exemplaires de la même édition sont présentés en ce lot, en reliures jansénistes de grande qualité de
tons différents.

119 - MINusCuLE.— Jean-Baptiste GRESSET. Vert-Vert, suivi de La Chartreuse, L’Abbaye
et autres pièces. édition Mignardise. Paris, Laurent et Deberny, 1855 ; in-64 (56 x 38 mm),
reliure janséniste de l’époque maroquin rouge, dos à nerfs, dentelle intérieure et tranches
dorées.

200 €
Impression microscopique de la fonderie Laurent et Deberny.— Ravissante reliure attribuable à l’un des maîtres
du Second Empire.

120 - MINusCuLEs.- Jean de LA FONTAINE. quelques fables. Extrait de l’édition Miniature.
Paris, Fonderie typographique, 1855 ; in-64 (69 x 47 mm) broché, étui.

200 €
édition imprimée par E. Meyer à Paris en caractères microscopiques, accompagnée de 15 petites gravures
sur métal de même format. quelques rousseurs à ces dernières.— Joint :
IMITATIONE CHRISTI LIBRI quATuOR. Paris, Edwin Tross, 1858 ; in-64 (80 x 57 mm), broché, couverture bleue.—
Imprimé à Paris par Guiraudet et Jouaust.

121 - MINusCuLEs.— Réunion de trois volumes in-32 et in-64 brochés, couvertures
imprimées.

150 €
1. LA FONTAINE Jean de. Fables. édition miniature. Paris, Fonderie Laurent et Deberny, 1850 ; (75 x 50 mm),—
Impression microscopique (corps diamant).
2. GRESSET Jean-Baptiste. Vert-Vert, suivi de La Chartreuse, L’Abbaye et autres pièces. édition Mignardise.
Paris, Fonderie Laurent et Deberny, 1855 ; (60 x 42 mm).
3. GRONDWET voor het Koningrijk der Nederlanden. Haarlem, Joh. Enschedé en zonen, 1888 ; (72 x 53 mm).

122 - MINusCuLEs.— Réunion de trois volumes in-32 et in-64 brochés, couvertures
imprimées.

150 €
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1. quELquES FABLES DE LA FONTAINE. Extrait de l’édition miniature. Paris, Laurent et Deberny, 1855 ; (70 x 50
mm).
2. GRESSET Jean-Baptiste. Vert-Vert, suivi de La Chartreuse, etc. édition Mignardise. Paris, Laurent et Deberny,
1855 ; (60 x 43 mm).
3. GRONDWET voor het Koningrijk der Nederlanden. Haarlem, Joh. Enschedé en zonen, 1861 ; (74 x 55 mm).

MINusCuLEs.— Voir aussi Bible, Horace, La Fontaine, La Rochefoucaultd, Luce, Psaumes

123 - MINusCuLE.- DANTE. La Divina Commedia. Milan, G. Gnocchi ; Padoue, Salmin, 9
juin 1878 ; fort vol. in-64 (57 x 36 mm) de [4] ff. le premier blanc, un portrait, 499 [+1] pp.,
broché, couverture imprimée.

200 €
Tour de force de typographie microscopique : L’Enfer, Le Purgatoire, Le Paradis en un volume de moins de
six centimètres de haut. L’édition commanditée par Giacomo Gnocchi, de Milan, et son fils Giovanni, est
sortie des presses des frères Salmin, de Padoue, “a gloria di Dante”.

124 - [MIrABEAu HONOrÉ-GABrIEL rIquEtI, COMtE DE]. Histoire secrète de la Cour
de Berlin. [Alençon, Malassis le jeune], 1789 ; 2 tomes en un fort vol. in-8, veau piqueté de
l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce rouge.

200/300 €
édition originale condamnée, le 10 février 1789 sur ordre de Louis xVI, à être lacérée et brûlée “au pied du
Grand Escalier par la main du bourreau”.— Bel exemplaire.

[MIRABEAu Honoré-Gabriel Riqueti, comte de]. Des lettres de cachet et des prisons d’état.
Ouvrage posthume composé en 1778. Hambourg, 1782 ; 2 tomes en un vol. in-8, dos lisse
orné de motifs dorés, pièce rouge. Tache brune en marge de 4 feuillets.

150 €
édition originale.— Jolie reliure.

125 - MONtOrGuEIL GEOrGEs. Paris dansant. Paris, Théophile Belin, 1898 ; in-4 broché.
300 €

édition ornée de 40 COMPOSITIONS D’ADOLPHE WILLETTE gravées en taille-douce par Vigna-Vigneron dont 25 en
bistre en en-têtes et en culs-de-lampe, une en couleurs sur le titre et 14 en couleurs et hors texte, la première
et la dernière en trois états, les autres en deux états (bis et couleurs ; coloris au pochoir).

126 - MOrtIMEr JOHN. Agriculture complète ou l’Art d’améliorer les terres. Paris, Saugrain
jeune, 1775 ; 4 vol. in-12, veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés,
pièces rouges et noires.

150 €
édition originale de la traduction de l’anglais due à Marc-Antoine Eidous. Joli frontispice et 8 PLANCHES GRAVéES

SuR CuIVRE ET REPLIéES.— Bel exemplaire.
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127 - MussEt ALFrED DE. Les Nuits : La Nuit de Mai.- La Nuit de Décembre.- La Nuit
d’Août.- La Nuit d’Octobre. Préface par Edmond Harcaucourt. Paris, J. Meynial, 1911 ; in-
4 en ff., couverture muette, chemise et étui.

200 €
Très belle édition conçue par le bibliophile Henri Couderc de Saint-Chamant, réalisée par le peintre-décorateur
Adolphe Giraldon.
Elle est ornée d’un frontispice, de 4 compositions hors texte et de 4 vignettes de Luc-Olivier Merson, le tout
gravé sur cuivre et colorié à la poupée ; et par Adolphe Giraldon d’un frontispice, d’encadrements de pages,
de faux-titres et de vignettes gravées sur bois le tout tiré en couleurs et donnant son style au livre.
un des 120 exemplaires sur papier vélin d’Arches.

128 - NECkEr JACquEs. Mémoires de M. Necker au Roi sur l’établissement des
administrations provinciales. Sans lieu ni nom, 1784; in - 12, portrait, viijp., 291 pp., 2 cartes
repliées, vélin vert de l’époque, dos lisse, pièce rouge. 

80/100 €
édition ornée d’un portrait de Necker gravé sur cuivre d’après de Casinir et accompagnée de 2 GRANDES

CARTES DE LA FRANCE, GRAVéES, AquARELLéES à LA MAIN ET REPLIéES : Carte des Gabelles; Carte des Traites.

129 - [NODIEr CHArLEs]. Jean Sbogar.
Paris, Gide fils ; Henri Nicolle, 1818 ; 2
tomes en un vol. in-12, cartonnage de
l’époque papier bleu nuit, pièce rouge,
entièrement non rogné.

150/200 €
édition originale publiée anonymement.

130 - NOIsEttE LOuIs. Le Jardin fruitier.
Histoire et culture des arbres fruitiers, des
ananas, melons et fraisiers… Paris, Audot,
1839 ; 2 forts vol. gr. in-8, demi-maroquin
vert à long grain de l’époque, dos lisses
ornés de motifs rocaille dorés.

1 000/1 500 €
Le second volume contient 152 PLANCHES DE FRuITS

D’APRèS LES PEINTuRES DE PANCRACE BESSA, IMPRIMéES

EN OuLEuRS ET RETOuCHéES Au PINCEAu. élève de
Redouté, Bessa a enseigné la pratique de
l’aquarelle à la duchesse de Berry. Le volume de
texte contient en outre 7 planches gravées non
coloriées.

131 - NOLHAC pIErrE DE. J.-M. Nattier,
peintre de la Cour de Louis xV. Paris,
Manzi, Joyant et Cie, 1905 ; in-4 maroquin 
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rouge vif de l’époque, large dentelle dorée sur les plats, dos à nerfs très orné de motifs
dorés, dentelle intérieure et tranches dorées, couverture et dos (Durvand).

200 €
Nombreuses planches en noir et en couleurs. Les plats de la fraîche reliure sont ornés d’une plaque décorative
(signée de Durvand ) dérivée de celles du xVIIIe siècle. 

132 - NOuVEAu COurs COMpLEt D’AGrICuLturE… ou Dictionnaire raisonné et
universel d’Agriculture. Paris, Deterville, 1809, ; 13 forts vol. in-8, cartonnages bradel papier
bleu de l’époque, entièrement non rognés, pièces rouges.

200/300 €
Très nombreuses planches gravées en taille-douce et repliées.— Plaisant exemplaire.

133 - NOuVEAu DICtIONNAIrE HIstOrIquE… de tous les hommes qui se sont faits un
nom par le génie, les talents, les vertus, les erreurs, etc., depuis le commencement du
monde… Par une Société de Gens de Lettres. Caen, G. Le Roy, 1779 ; 6 forts vol. in-8 à 2
colonnes, veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés.

150/200 €
Ouvrage célèbre publié par L. M. Chaudon.— Bel exemplaire.— Joint :
LADVOCAT Jean-Baptiste. Dictionnaire historique portatif contenant l’histoire [des hommes et des femmes
célèbres]. Paris, Didot, 1755 ; 2 vol. in-12 à 2 colonnes, veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés.

134 - OFFICE DE LA sEMAINE sAINtE (L’) à l’usage de la Maison du Roy. Paris, J. Collombat,
1727 ; in-8 maroquin rouge de l’époque, petite dentelle fleurdelisée et armes sur les plats,
dos à nerfs fleurdelisé, tranches dorées, légèrement défraîchi, petite usure aux angles.

150/200 €
RELIuRE Aux ARMES Du ROI LOuIS xV alors âgé de 17 ans.— Frontispice, titre-frontispice et quelques gravures
hors-texte. 

135 - pAusANIAs, ou Voyage historique de la Grèce. Paris, Nyon, 1731; 2 forts vol. in-4,
veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés, coiffes élimées, fente à un dos. 

300 €
édition originale de la traduction du grec due à Nicolas Gédoyn.
Frontispice de Humblot, 2 cartes repliées et 4 vues panoramiques repliées.
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136 - pEIGNOt GABrIEL. Répertoire bibliographique universel. Paris, A.-A. Renouard, 1812
; in-8 basane racinée de l’époque un peu frottée, dos lisse orné, une coiffe usée. 

100/150 €

137 - pHèDrE. Phædri Fabulæ et Publii Syri Sententiæ. Paris, Imprimerie royale, 1729 ; in-
32, reliure de l’époque maroquin rouge, filet dorée sur les plats, dos à nerfs orné de motifs
dorés, dentelle intérieure et tranches dorées.

200/300 €
Joint :
PHèDRE. Fabulæ. L.A. Senecæ ac P. Syri Sententiæ. Orléans, Couret de Villeneuve, 1773 ; in-32, demi-
maroquin rouge du xIxe siècle, dos à nerfs, tête dorée.— Impression minuscule, texte encadré. Couret de
Villeneuve se dit imprimeur du Roi. 

138 - pHILIBErt truDAINE DE MONtIGNY JEAN-CHArLEs. Introduction à l’étude de la
Botanique. Paris, Delalain, 1802 ; 3 vol. in-8, veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés
de motifs dorés, pièces rouges et noires.

300/400 €
éditions originale, accompagnée de 10 PLANCHES DE FLEuRS GRAVéES ET COLORIéES.— Fraîches et ravissantes
reliures de l’époque.-— Joints du même :
NOTIONS éLéMENTAIRES DE BOTANIquE. Paris, Delalain, 1802 ; in-8 basane marbrée de l’époque, dos lisse orné,
une coiffe élimée.
LE BON JARDINIER, almanach pour 1825. Paris, Audot, 1825 ; fort vol. in-12 basane racinée de l’époque.—
éclat aux coiffes. 

139 - pHILIBErt truDAINE DE MONtIGNY JEAN-CHArLEs. Dictionnaire universel de
botanique contenant l’explication détaillée de tous les termes français et latins. Paris, Merlin,
1804 ; 3 forts vol. in-8 basane marbrée de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés,
pièces rouges et noires.

100/120 €
Avec 5 planches gravées sur métal et repliées.— Pritzel, 7121.

140 - pINDArE. Olympia, Pythia, Nemea, Isthmia.— Carminum poetarum novem lyricæ
poeseos principu[m], fragmenta. Alcæi, Sapphus, Stesiochori, Ibyci, Anacreontis,
Bacchylidis, Simonidis, Alcmanis, Pindari. [Genève], Henri Estienne, 1560 ; ensemble deux
ouvrages en 2 vol. in-32 allongé, reliure de 1800 environ maroquin à long grain rouge, petite
dentelle dorée sur les plats, dos lisses ornés de motifs dorés, cadre intérieur ornementé,
doublures et gardes de moire verte, tranches dorées.

300/400 €
Belles éditions grecques-latines publiées par Henri Estienne. Le premier ouvrage est dédié à Philippe
Melanchton, le second aux banquiers bavarois (et bibliophiles) Marc et Johann Fugger.
Les deux ravissantes reliures d’une fraîcheur éclatante sont sorties de l’un des meilleurs ateliers parisiens du
Consulat ou de l’Empire. 
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141 - pINELLI BArtOLOMEO. Costumes & mœurs des Italiens d’après Pinelli. Carlsruhe,
Creuzbauer, vers 1830-1840 ; in-12 oblong, cartonnage de l’éditeur avec décor néo-
gothique à froid sur les plats.

200 €
Titre calligraphié et gravé et 50 PLANCHES DE SCèNES FINEMENT GRAVéES SuR MéTAL ET TIRéES SuR PAPIER DE CHINE

APPLIqué.

142 - pItrE-CHEVALIEr pIErrE-MICHEL. La Bretagne ancienne et moderne.— Bretagne
et Vendée. Paris, W. Coquebert, [1844,1845] ; ensemble deux ouvrages en 2 forts vol. petit
in-4, reliures uniformes de l’époque demi-chagrin à grain écrasé rouge, dos à quatre faux-
nerfs ornés de motifs dorés, plats de percaline rouge, tranches dorées.

300/400 €
Premier tirage de ces deux jolis livres romantiques. Ils sont ornés le premier de 200 vignettes gravées sur
bois dans le texte et de 43 planches hors texte gravées sur bois ou sur acier ou d’armoiries en couleurs ; le
second de 200 vignettes gravées sur bois dans le texte et de 40 planches hors texte dont sept d’armoiries.—
quelques rares rousseurs isolées.
FRAîCHES RELIuRES uNIFORMES DE L’éPOquE. 

143 - pIttON DE tOurNEFOrt
JOsEpH. Histoire des plantes qui
naissent aux environs de Paris. Paris,
Jean Musier, 1725 ; 2 vol . in-12, veau
marbré de l’époque, dos lisses ornés,
accident à deux coiffes, petite fente à un
mors.

100 €
Seconde édition, augmentée, publiée par
Bernard de Jussieu, dédiée à M. Chirac, de
l’Académie des Sciences, intendant du Jardin
des Plantes, médecin du duc d’Orléans.—
Pritzel, 9424. 

144 - pIttON DE tOurNEFOrt
JOsEpH. Institutiones rei herbariæ. Paris,
Imprimerie royale, 1700 ; 3 forts vol. in-4
veau brun de l’époque, dos à nerfs
ornés, coiffes élimées. 

1 000 €
Seconde édition, dédiée au roi Louis xIV, ornée
de 2 frontispices et accompagnée de 476
PLANCHES DE FLEuRS ET DE PLANTES GRAVéES EN

TAILLE-DOuCE « remarquables pour leur exactitude
» (Blunt).-Pritzel, 9427.
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145 - pLANs DEs tErrOIrs DE FONtENAY-LE-VICOMtE, BALLANCOur, MENNECY
(Essonne), dessinés, légendés à la plume et aquarellés. Sans date mais apparemment du
xVIIIe siècle avec additions manuscrites du début du xIxe siècle. Ensemble 24 feuilles de
papier in-plano pliées en deux formant 48 feuillets in-folio réunis sous un étui-boîte de
percaline rouge très élaboré avec rabats assurant une parfaite protection (mouillures et
quelques cassures n’affectant pas la lecture).

1 000/1 500 € 
Plans soignés et très détaillés qui font apparaître les châteaux, parcs et forêts, les villages et hameaux, etc.
Il y a deux tables alphabétiques des champtiers des terroirs de Fontenay et de Mennecy et une liste des
noms de 280 habitants des villages. 

146 - pŒtÆ trEs ELEGANtIssIMI EMENDI & AuCtI. Michaël Marullus. Hieronymus
Angerianus. Johannes Secundus. Paris, Denis Du Val pour Jacques Du-Puys, juin 1582 ;
petit in-12 cuir de Russie acajou, petite dentelle dorée, dos lisse orné, grecque intérieure et
tranches dorées (Rel. p. Bozerian jeune).

150/200 €
Les œuvres de trois poètes néo-latins, Michel Marullo (né à Constantinople fixé à Venise et à Padoue, mort
en 1500), Girolamo Angeriano, Jean Second.— Très élégante typographie.

147 - prÉVOst ABBÉ ANtOINE-FrANçOIs. Œuvres. Paris, 1783 années suivantes ; 31
vol. (sur 54, avec lacunes) veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés.— Nombreuses
gravures. 

100 €

148 - prOCOpE, DE GAZA. In libros Regum et Paralipomenon scholia. Leide, Isaac Elzevier,
1620 ; in-4 vélin ivoire de l’époque, dos lisse.

500 €
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édition princeps de ces commentaires sur le Livre des Rois, publié par Johannes Meursius. Texte grec et
traduction latine de Hartmann Hamberger (et non de L. Lavater).
En tête, ex-dono autographe de Johannes Meursius à l’historien hollandais Petrus Scriverius.

149 - psAuMEs.— PSALTERIuM DAVIDIS ad exemplar Vaticanum anni 1592. Cologne,
Bernard Gualther, 1637 ; in-32 (105 x 48 mm) reliure de l’époque galuchat (ou chagrin ?)
noir, dos à nerfs, deux fermoirs en argent, tranches, dorées.

200 €
Titre-frontispice gravé sur cuivre.— Reliure janséniste apparemment en galuchat avec ses fermoirs d’origine.—
Joint : De Imitatione Christi libri quatuor. Paris, Edwin Tross, in-32 (85 x 58 mm) broché.—Minuscule imprimé
par Guirauder et Jouaust. 

150 - psAuMEs.— PSALTERIuM DAVIDIS ad exemplar Vaticanum anni 1592. Leide, Jean
et Daniel Elzevier, 1653 ; petit in-12 (132 mm), reliure de l’époque maroquin vieux rouge,
filet doré, dos à nerfs orné de caissons d’un filet doré, filet intérieur et tranches dorées.

300 €
Beau titre-frontispice finement gravé sur cuivre.— Willems, 733, « édition fort jolie » et longue notice.
Bel exemplaire dans son maroquin rouge d’origine.

151 - psAuMEs.— [éDITION HéBRAïquE-LATINE]. Liber Psalmorum editus a Johanne
Leusder, linguæ Sanctæ in Academia ultrajectina professore ordinario. Utrecht, Wilhelm
vande Water, 1688 ; petit in-12 de 8 pp., 240 ff., [2] ff., réglé, reliure janséniste de l’époque
maroquin vieux rouge, dos à nerfs, doublures de maroquin bleu à petite dentelle dorée,
tranches dorées sur marbrure.

600/800 €
Impression hébraïque-latine juxtalinéaire donnée par J. Leusden, professeur d’hébreu à utrecht.
Rare exemplaire réglé, en reliure de l’époque doublée de maroquin bleu à dentelle. un lecteur ancien a fait
monter en tête un feuillet manuscrit donnant une clef pour l’accentuation en hébreu. 

152 - rÉAuMur rENÉ-ANtOINE FErCHAuLt
DE. Pratique de l’art de faire éclore et d’élever en
toute saison des oiseaux domestiques de toutes
espèces… Paris, Imprimerie royale, 1751 ; in-12
veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné de
motifs dorés, pièce rouge.

200/300 €
édition originale ornée d’un en-tête gravé en taille-douce
et accompagnée de 4 planches gravées sur cuivre et
repliées.— Bel exemplaire, bien relié à l’époque.

152 [BIs] - rEDON ODILON.— CHArLEs BAuDELAIrE. Les Fleurs du mal. Interprétation
par Odilon Redon. Bruxelles, Edmond Deman, 1891 ; in-8 en feuilles sous chemise
cartonnée imprimée à dos de percaline grise, attache. 

200/300 €
Suite complète DE 9 COMPOSITIONS SuRRéALISANTES D’ODILON REDON tirées selon le « procédé Evely » de
galvanisation sur cuivre.
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153 - rELIurE.— LES PROVERBES DE SALOMON. Traduction nouvelle. Dédiez à Monsieur
Jeannin de Castille. Par Monsieur de la Serre… Paris, Denis Langlois, 1661 ; in-4, reliure de
l’époque veau fauve, les plats et le dos — à nerfs — entièrement ornés de motifs dorés à
petit fers, doublures de même veau fauve ornées du même décor, tranches dorées,
réparations aux angles.

1 000/1 500 €
édition originale de la traduction Jean Puget de La Serre.— Beau frontispice anonyme gravé en taille-douce.
Exemplaires apparemment en grand papier (205 x 185 mm).
R ELIuRE DE L’éPOquE, DOuBLéE, ENTIèREMENT ORNéE D’uN DéCOR DORé ET PERLé à PETITS FERS. Possiblement
parisienne, elle pourrait être aussi l’œuvre du hollandais Albert Magnus. 

154 - rIVArD FrANçOIs-DOMINIquE. La Gnomonique, ou l’Art de faire des cadrans. Paris,
J. Desaint, 1767 ; in-8 veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce
rouge.

100/150 €
Troisième édition, améliorée, accompagnée de 12 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE ET REPLIéES.— Bel exemplaire.

155 - rOBErtsON WILLIAM. Histoire du règne de l’empereur Charles-quint. Paris, Saillant
et Nyon, etc., 1771 6 vol. in-12, basane tigrée de l’époque, dos lisses ornés de motifs dorés,
pièces rouges et vertes.

80/100 €
édition originale de la traduction de l’anglais de J. B. Suard.— Bel exemplaire. 

156 - rOBErtsON WILLIAM. Histoire de l’Amérique ; traduite de l’Anglois par MM. Suard
et Morellet. Paris, Janet et Cotelle, 1818 ; 3 vol. in-8 par basane racinée de l’époque, dos
lisses ornés de motifs dorés, pièces rouges, épidermures sur les plats.

300 €
édition augmentée des livres Ixe et xe, accompagnée de 4 GRANDES CARTES GRAVéES ET REPLIéES DE L’AMéRIquE

et d’une planche repliée d’antiquités du Mexique. 
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157 - rOstrENEN ANtOINE GrÉGOIrE DE. Dictionnaire françois-celtique ou françois-
breton. Rennes, Julien Vatar, 1732 ; très fort vol. in-4 veau brun de l’époque, dos frotté,
accident aux coiffes.

200 €
édition originale de cet ouvrage classique. Grandes armes de Bretagne gravées sur bois sur le titre. 

158 - [rOuBAuD pIErrE-JOsEpH-ANDrÉ]. Histoire générale de l’Asie, l’Afrique et de
l’Amérique. Paris, Des Ventes de la Doué, 1770-1775 ; 15 vol. in-12, veau marbré de
l’époque, filets dorés, dos lisses ornés de motifs dorés, pièces rouges et vertes.

150/200 €
Avec 2 grandes cartes de l’Asie et de l’Afrique gravées, coloriées et repliées. 

159 - rOussEAu JEAN-JACquEs.
Discours sur l’origine et les fondemens de
l’inégalité parmi les hommes. Amsterdam,
Marc-Michel Rey, 1755 ; in-8, maroquin
rouge de l’époque, dos à nerfs orné,
tranches dorées, usure aux coiffes et aux
angles, petites fentes aux mors.

600/800 €
édition originale, ornée d’un frontispice de Charles
Eisen et d’une grande et jolie vignette de titre
gravée par S. Fokke. Cette dernière a été ici
finement aquarellée à l’époque.

160 - rOussEAu JEAN-JACquEs.
Œuvres. Paris, A. Lequien, 1821-1823 ;
21 [+ 3] vol. in-8 veau porphyre de
l’époque, dos lisses très ornés de motifs
dorés, accident à deux coiffes et à un plat.

300 €
Joints du même en reliures très proches et
tomaison suivie : ŒuVRES INéDITES. Paris, Dupont,
1825, 2 vol.— V. D. Musset-Pathay, HISTOIRE DE…
J.-J. ROuSSEAu. Ibid, Id., 1827.— Ensemble 24 vol.
en jolies reliures décorées. 

161 - rOZIEr FrANçOIs. Cours complet d’agriculture pratique, d’économie rurale et
domestique et de médecine vétérinaire. Paris, F. Buisson ; L. Collin ; D. Colas, 1809 ; 6 vol.
in-8 basane racinée et polie de l’époque, dos lisses très ornés de motifs dorés, pièces rouges
et bleues.

300 €
Portraits et 16 planches gravées sur cuivre la plupart repliées dont une d’alambic. un volume complémentaire
a paru plus tard.
FRAîCHES ET TRèS JOLIES RELIuRES. 
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162 - ruLHIèrE CLAuDE-CArLOMAN DE. Histoire de l’anarchie de Pologne et du
démembrement de cette république. Paris, Desenne, 1807 ; 4 vol. in-8, basane racinée de
l’époque, dos lisses très ornés de motifs dorés, pièces rouges et bleues.

300/400 €
édition originale. quérard explique longuement les péripéties de cet ouvrage qui, inachevé à la mort de l’auteur,
fut saisi par la police et passa entre les mains du comte Ferrand puis de Daunou qui tous deux firent des
ajouts et des retranchements.— Très jolies reliures parfaitement conservées.— France littéraire, VIII, 281-282. 

163 - sAINt-pIErrE JACquEs-HENrI BErNArDIN DE. Paul et Virginie suivi de La
Chaumière indienne, du Café de Surate, du Voyage en Silésie… Paris, Méquignon Marvis,
1823 ; grand in-8, ; reliure de l’époque maroquin à long grain rouge, sur les plats filets dorés,
bordure et plaque à froid, dos à nerfs orné de motifs dorés et à froid, dentelle intérieure,
entièrement non rogné (R[elié] p[par] Ginain).

300/400 €
édition ornée d’un titre-frontispice et de 5 figures hors texte gravées sur métal d’après Desenne. quelques
rousseurs et auréole à un angle des premiers feuillets.
JOLIE RELIuRE ROMANTIquE SIGNéE DE GINAIN que Fléty considère comme l’un des meilleurs artisans de son temps.

164 - sAussurE HOrACE-BENEDICt DE. Voyages dans les Alpes, précédé d’un Essai
sur l’histoire naturelle des environs de Genève. Neuchâtel, Samuel Fauche, 1780 ; 4 vol. in-
8 basane tigrée de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces vertes et rouges.

800/1 000 €
édition originale accompagnée d’une grande carte plusieurs fois repliée du lac Léman dit de Genève et de
14 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE PAR J. BOuRRIT ET REPLIéES : paysages alpestres avec personnages, vue
panoramique du lac…— Bel exemplaire. 

165 - sECrEts CONCErNANt LEs Arts Et MÉtIErs. Ouvrage utile non seulement aux
artistes, mais encore à ceux qui les emploient. Paris, Servière, 1801 ; 2 vol. in-8 basane
marbrée de l’époque, dos lisses ornés de motifs dorés, pièces rouges.
JOLIES RELIuRES. 

80-100 € 

166 - sOuVEstrE ÉMILE. Le Foyer breton. Contes et récits populaires. Paris, Société des
Amis du Livre Moderne, 1910 ; in-4 en feuilles, couverture illustrée, portefeuille à rabats.

300 €
édition ornée de 78 EAux-FORTES ORIGINALES D’ANDRé DAuCHEz DONT 26 HORS TExTE (couverture comprise).
Tirage à 150 exemplaires sur papier vélin à la forme filigrané au nom des Amis du Livre Moderne. 

167 - spArrMAN ANDrÉ. Voyage au Cap de Bonne-Espérance et autour du monde avec
le capitaine Cook, et principalement dans les pays des Hottentots et des Caffres. Paris,
Buisson ; 1787 ; 2 vol. in-4 (sur 3), veau blond de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs
dorés, pièces rouges.

300/400 €
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édition originale de la traduction de l’anglais par Pierre Le Tourneur.
L’exemplaire, incomplet du troisième volume, est cependant complet de l’illustration : GRANDE CARTE

SCéNOGRAPHIquE DE LA CôTE Du CAP DE BONNE-ESPéRANCE ET 16 PLANCHES GRAVéES EN TAILLE-DOuCE ET REPLIéES

pour la plupart : scènes, armes et instruments, zoologie et botanique et une grande vue à double page.—
Fraîches reliures.

168 - tABLEAu DE LA CrOIx (LE) représenté dans les cérémonie[s] de la ste Messe… Paris,
F. Mazot, 1651 ; petit in-4 de [39] ff., demi-maroquin vieux rouge à coins du xIxe siècle,
tranches dorées.

200 €
Ouvrage entièrement gravé en taille-douce sur 78 pages. Deux figures sont signées J. Collin, une autre J.
Durant. 

169 - tCHIHAtCHEFF pIErrE DE. Asie mineure. Description physique, statistique et
archéologique de cette contrée. Troisième partie : Botanique. Paris, Gide, 1860 ; 2 vol. gr.
in-8 et un atlas in-folio demi-vachette verte, dos à nerfs.

200/300 €
édition originale comprenant un atlas in-folio de 44 planches finement gravées sur métal d’après les dessins
de A. Riocreux.— Pritzel, 9127.

170 - tÉrENCE. Comœdiæ sex. Ex recensione Heinsiana. Amsterdam, Louis et Daniel
Elzevier, 1661 ; in-12, reliure du milieu du xIxe siècle, maroquin vert, filets dorés sur les plats
avec fleuron aux angles, dos à nerfs orné de motifs dorés (Lardière).

150/200 €
édition « fort jolie » (Willems, 1275).— La reliure de Lardière l’est également.

171 - tErrIEr [BOurGOGNE].- Sensuyt la déclaration du terrier par moy faict [Guillaume
Le Pelletier, notaire royal] pour noble seigneur Hugues de Rabutin, seigneur d’Espiry…
Couches, 18 janvier 1529-1538 ; grand in-folio (370 x 275 mm) sur papier de 166 ff. réglé
(dont 21 demeurés blancs), reliure du xVIIIe siècle vélin souple moucheté, dos à nerfs muet.

1 500 €
Nomenclature, description et superficie des terres dépendant du château d’épiry, commune de Saint-Jean-
de-Luze en Saône-et-Loire (près de Couches, entre Autun et Chalon, au nord du Creusot). écriture lisible.
quelques rousseurs et traces d’humidité. 
Roger de Bussy-Rabutin est né au château d’épiry en 1618. Celui-ci est décrit avec « plusieurs belles et
grosses tours, salles, chambres, cuisine, une belle et dévote chapelle, quatre celliers… ».
Autres localités concernées : Saint-Jean-de-Luze, Saint-Pierre de Varennes, Saint-Emiland, Couches, Saint-
Martin de Commune, Saint-Maurice-les-Couches… Signature répétée du notaire Guillaume Le Pelletier. Au
début table alphabétique du contenu avec nombreux noms de lieux et de personnes citées (6 pages). 
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172 - tZArA trIstAN. Le Signe de vie. Paris, Bordas, 1946 ; plaquette pet. in-4 broché.
1 500 €

édition originale ornée de 6 dessins à pleine page de Henri Matisse.
un des 330 exemplaires comportant, en frontispice, une lithographie originale de Matisse signée au crayon.
Celui-ci est l’un des xxx sur papier vélin de Rives signés par Tristan Tzara (n° xxVI). quelques légères
rousseurs aux premiers feuillets.

173 - VALMONt DE BOMArE JACquEs-CHrIstOpHE. Dictionnaire raisonné universel
d’histoire naturelle ; contenant l’histoire des animaux, des végétaux et des minéraux, et celle
des corps célestes, des météores… Paris, Brunet, 1775 ; 9 forts vol. in-8 veau marbré de
l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces fauve.

100/150 €
Frontispice de De Sève.— Collection bien reliée est bien conservée.

174 - VErLAINE pAuL. Sagesse. Paris, Ambroise Vollard, 1910 in-4 en feuilles,
couverture, sous chemise à rabats.

1 500 €
édition ornée par Maurice Denis de 95 compositions dessinées à partir de 1889, pendant la période « nabi
» au cours de laquelle le peintre côtoyait les artistes du groupe : Gauguin, Seurat... Elles sont réparties en
en-têtes, encadrements, culs-de-lampe et en petits motifs décoratifs tout au long du texte. Gravées sur
bois par Jacques Beltrand, elles sont tirées en noir, en gris et dans des demi-teintes de vert, de brun et de
violet qui donnent à tout l’ouvrage un moelleux parfois proche de la lithographie ainsi qu’une coloration
sobre et délicate répondant aux aspirations des poèmes.
Exemplaire sur papier vergé de Hollande portant un ex-dono autographe de Jacques Beltrand. 
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175 - VErtOt rENÉ AuBErt DE. Histoire des chevaliers hospitaliers de S. Jean de
Jérusalem appelez depuis chevaliers de Rhodes et aujourd’hui chevaliers de Malthe. Paris,
Quillau père et fils, 1735 ; 5 vol. in-12 basane mouchetée de l’époque, dos à nerfs ornés.

150/200 €
Nombreux noms cités dans un ample index.— une coiffe légèrement élimée. 

176 - VIGNOLE. Règles des cinq ordres d’architecture… par C.-M. Delagardette. Paris,
Joubert, 1797 ; in-4 veau tacheté de l’époque, dos lisse orné de motifs dorés.

200 €
édition accompagnée de 50 PLANCHES GRAVéES SuR CuIVRE D’APRèS C.-M. DE LA GARDETTE.— Relié à la suite du
même : 
LEçONS éLéMENTAIRES DES OMBRES DANS L’ARCHITECTuRE. Paris, 1797.— AVEC 25 PLANCHES DESSINéES ET GRAVéES

PAR L’AuTEuR. 

177 - VINGtrINIEr EMMANuEL. Le Lyon de nos pères. Lyon, Cumin & Masson, 1901 ;
fort vol. in-4 demi-chagrin grenat à coins, dos à nerfs orné de motifs dorés, tête dorée,
couverture et dos (légèrement frotté). 

200 €
Beau livre orné par Johanny Drevet de 300 dessins dans le texte et de 20 eaux-fortes originales hors texte.
Papier vélin crème. 

178 - VIOLLEt-LE-DuC EuGèNE-EMMANuEL. Dictionnaire raisonné de l’architecture
française du xIe au xVIe siècle. 10 vol..— Dictionnaire raisonné du mobilier français de
l’époque carolingienne à la Renaissance. 6 vol. Paris, Ancienne maison Morel, s. d. ;
ensemble 16 vol. in-8 demi-chagrin vert sombre, dos à nerfs.

200/300 €
éditions illustrées de très nombreuses figures gravées sur bois.

179 - VIrGILE. Opera. Londres, J. Brindley, 1744 ; pet. in 12, reliure romantique demi-veau
bleu lavande, dos lisse orné en long de motifs dorés. 

100 €
Ravissante reliure romantique.

180 - VOLNEY CONstANt-FrANçOIs CHAssEBŒuF DE. Tableau du climat et du sol des
états-unis d’Amérique. Paris, Bossange frères, 1822 ; in-8 basane racinée de l’époque,
roulette dorée sur les plats, dos lisse orné de motifs dorés, pièce olive.

200/300 €
Avec des éclaircissements sur la Floride, la colonie française à Scioto, sur quelques colonies canadienne et
« sur les Sauvages ».
Grande carte gravée sur cuivre plusieurs fois repliée de l’Ouest américain. La fraîche reliure de l’époque sort
d’un grand atelier parisien.
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181 - VOLNEY CONstANtIN-FrANçOIs CHAssEBOEuF DE. Voyage en Syrie et en
Egypte pendant les années 1783-1785. Paris, Desenne; Volland, 1787; 2 vol. in-8 veau
raciné de l’époque, dos lisses ornés, légère usure aux coiffes supérieures.

200 €
Avec 3 grandes cartes repliées et uNE VuE PANORAMIquE PLuSIEuRS FOIS REPLIéE DES RuINES DE PALMyRE le tout
gravé sur cuivre.— Joint : 
TuRNER Samuel. Ambassade au Tibet et au Boutan. Traduit de l’anglais avec des notes par J. Castéra. Paris,
F. Buisson, 1800; 2 vol. in-8, basane acajou, dos lisses ornés.— Sans les planches annoncées sur le titre.

182 - VOLtAIrE. Œuvres de M. de Voltaire. Théâtre. Neuchâtel, [Paris, Panckoucke (?)],
1772-1773 ; 8 vol. in-12 veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés motifs dorés, pièces
rouges et noires.

200/300 €
édition parue du vivant de Voltaire. Elle est ornée de 36 figures de Eisen.— Joints, même édition, mêmes
reliures :
LA HENRIADE. 1772. Frontispice et 10 figures de Eisen.
HISTOIRE DE CHARLES xII, roi de Suède. 1772. Portrait.
LE SIèCLE DE LOuIS xIV. 1773 ; 4 vol.
Soit en tout 14 volumes en reliures uniformes.

183 - VOYAGEs DE BENJAMIN DE tuDELLE AutOur Du MONDE commencé l’an 1173.
De Jean du Plan Carpin en Tartarie. Du frère Ascelin et de ses compagnons vers la Tartarie.
De Guillaume de Rubruquin en Tartarie et en Chine, en 1253... Paris, Imprimé aux frais du
Gouvernement pour procurer du travail aux ouvriers typographes, août 1830; in-8, basane
racinée de l’époque, dos lisse, mors frottés.

300 €
édition princeps publiée par M. de Bergeron.— Joints :
LA COSTE M. de. Voyage philosophique en Angleterre fait en 1783 et 1784. Londres, Paris, 1787; 2 vol. in-8
basane marbrée de l’époque, dos lisses ornés.– L’auteur a été vu comme « un observateur judicieux ».
LINK H.-J. Voyage en Portugal depuis 1797 jusqu’en 1799. Paris, Levrault, Schoell et Cie, 1803; 2 vol. in-8
demi-basane fauve, dos lissés ornés.— Traduction de l’allemand. Sans la carte.
CHATEAuBRIAND François-René de. Itinéraire de Paris à Jérusalem et de Jérusalem à Paris. Paris, Le Normant, 1812;
3 vol. in-8 veau raciné de l’époque, dos lisses ornés, pièces rouges.— Complet de la carte repliée et du passeport.

184 - WAtIN JEAN-FÉLIx. L’art du peintre, doreur, vernisseur. Paris, Grangé ; Durand ;
l’auteur, 1773 ; in-8 basane tachetée de l’époque, dos lisse orné de motifs dorés.

100 €
Seconde édition, « considérablement augmentée ». 

185 - WECkEr JEAN-JACquEs. De secretis libri xVII. Bâle, « ex officina Pernea », 1588 ;
fort vol. in-8 de [8] ff., 864 pp. mal chiffrées 865, [15] ff., vélin ancien un peu bruni à
recouvrement, filets à froid, dos à trois faux-nerfs.

200/300 €
édition rare d’un ouvrage classique. Voir les longues notices de Caillet nos 11368 et 11370 et de Dorbon nos

5241 et 5244.— Nombreuses figures gravées sur bois « magiques et mystérieuses ».
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MANusCrIts ArABEs

186 - MANusCrIt MArOCAIN en arabe de jurisprudence Par Mahammed Mayara.
Tohfat el-ashab war’rifka bi ba’dh masai’l es-safqa. ( Commentaire de la Lâmiyya d’ez-
zaqqaq).
76 folios de papier oriental de 32 lignes par page en écriture maghribi, encre brune, avec
rehauts en rouge et ponctuation en gras. Au colophon : Terminé par Mahammed b. Ahmad
Mayyara en 1066 (1665), avec remarque d’ajout datée 1672. reliure marocaine à rabat. (
24.5 x 19 cm ). Trous de vers en marge.

400/700 €

187 - AL-BukHArI (MuHAMMED IBN IsMA’IL). Al-Sahih. ( les traditions musulmanes ).
Manuscrit arabe de 239 folios sur papier oriental de 40 lignes par pages, écriture en petit
caractère maghribi; titre des sections à l’or avec vignette dorée en marge; bab en rouge,
bleu ou noir. Texte dans un encadrement doré de filets bleu et rouge. Folio 1 au verso
sommaire en rouge dans un damier de carrés dorés, folio 2 au recto grande vignette du titre
enluminée dans un triple encadrement. Au verso, et recto du folio 3 deux larges enluminures
portant la basmala et invocation d’Allah. Le début du texte dans un encadrement enluminé
avec vignette marginale.
Au colophon : copié par Abdelaziz b. Muhammed Lahlou et daté 1251 (1834).
Reliure orientale à rabat en cuir grenat, plats à décor estampé et doré ornant au centre un
médaillon polylobé, des arcatures aux coins avec motifs floraux et géométriques combinés;
doublure en cuir vert dans un encadrement de fleurons dorés. ( ( 30 x 20.5 cm ).

1 500/2 500 €
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188 - MuHAMMED FEkHI EL-AINI. Bahjat al-fatawa. ( Traité de jurisprudence hanéfite ).
Manuscrit en turc osmanli de (5)-248 folios; 31 lignes par page en écriture ta’liq, Les titres
des questions et réponses en rouge dans un encadrement doré. Commentaire en marge
en arabe et le tout dans un encadrement de filet rouge.
Au colophon : copié par Ibrahim b. Wali al-haj Ibrahim l’an 1151 ( 1737 ). Tire enluminé et
sommaire dans un damier de carrés dorés au 4 premiers folios.
Reliure orientale à rabat en cuir brun estampé au plats et rabat de rosaces dorées.
Restauration à la reliure. ( 29 x 17 cm ).

500/1 000 €

189 - IBN MAZA uMAr (ABu MuHAMMED HusAIN AL-DIN ). Kitab al-Waqi’at. ( Traité de
jurisprudence hanéfite ).
Manuscrit en arabe de (5)-203 folios de 35 lignes par page, écriture en naskhi, texte dans
un encadrement doré, titres de bab en rouge, locutions de reprise en noir. Les 5 premiers
folios contiennent le sommaire dans un damier de carrés dorés. la première page du texte
est enluminée. Au colophon : copié en 1132 (1720) par Mustapha b. Ahmed al-Masri.
Reliure orientale à rabat en cuir blond estampé plats de rosaces dorées. ( 31 x 21 cm ).

700/1 200 €

190 - IYADH MusA ( AL-YAHsOuBI AL-kADI ).
Kitab al-shifa bi-ta’rif huquq al-mustapha. ( Livre
de jurisprudence malékite.
Manuscrit arabe de 198 folios en écriture
maghribi de 20 lignes par page, encre brune,
titres de paragraphes en gras, rouge, bleu ou
noir, de même pour les locutions de ponctuation.
Texte dans un triple encadrement de filets rouge
et bleu et fréquentes notes marginales en rouge.
Titre enluminé en rouge, bleu, vert et or avec
vignette marginale. Le mauscrit ne porte ni lieu,
ni nom du copiste ni date, au dernier folio deux
rectangles, flanqués d’une vignette, prévus pour
le colophon non exécuté. une inscription
ancienne d’un détenteur signale au premier folio
l’avoir acheté en 1621 avec des précisions sur le
vendeur, ce qui remonter notre manuscrit au
milieu du xVIe siècle.
Reliure à rabat en cuir vert, plats et rabat
estampés à froid de rosaces avec emboitage à
rabat.
( 29.5 x 21 cm ).
Nombreuses marques de restauration de papier
dans les marges, trous de vers fréquents aux
marges.

1 000/1 500 €
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BIBLIOtHèquE 
VICtOr MErCIEr

suite…

191 - ACHArD (Amédée). Une saison à Aix-les-Bains. Paris, Ernest Bourdin, éditeur, s.d.
[1850]. In-8°, demi-chagrin vert sombre, plats de percaline verte ornés d’un décor
d’encadrement à froid, dos à nerfs orné de caissons, tranches dorées (reliure de l’époque). 

80/100 €
Illustrations par Eugène GINAIN dans le texte et hors texte, dont un portrait du roi de Sardaigne en frontispice,
quatre planches de costumes militaires en couleurs et treize autres planches, dont une carte avec traits
aquarellés. Coins émoussés ; quelques rares rousseurs.

192 - ArLINCOurt (Charles Victor prEVOst D’). Ipsiboé. à Paris, Chez Béchet Aîné,
Libraire-éditeur, 1823. 2 volumes in-8°, cartonnage rouge, dos lisse orné, non rogné (reliure
de l’époque).

40/50 €
EDITION ORIGINALE Forte galerie de ver dans les dernières pages du second tome.

193 - [Arts DÉCOrAtIFs]. Les Essences du comfort de Paris. Par le secrétaire de feu
Carême. Paris, Mme Croissant, Libraire, 1856. In-8°, demi-veau souris à coins, filet doré
bordant les plats, dos à nerfs orné, couverture conservée (V.Champs). 

80/100 €
un avertissement prévient que cette plaquette est complète, malgré une pagination discontinue,
commençant à 360 et se terminant à 641. un frontispice et douze autres planches (sur quatorze), la plupart
lithographiées, certaines doubles ; quelques illustrations dans le texte. Deux planches en déficit, l’une par
Girodet et l’autre par Johannot.

194 - BALZAC (Honoré de). Œuvres complètes. Paris, Ve Alexandre Houssiaux, éditeur,
1870. 20 volumes in-8°, demi-maroquin bleu nuit à grain long et à coins, filet doré bordant
les plats, dos à nerfs orné, couvertures conservées (Stroobants). 

600/800 €
un portrait de Balzac en frontispice et vignettes gravées d’après Tony JOHANNOT, MEISSONIER, GAVARNI,
Henri MONNIER, BERTALL, Célestin NANTEuIL… Tout petit accident au pied du dos du tome xVII et
quelques légères rousseurs.

195 - [BALZAC (Honoré de)]. Les Cahiers balzaciens publiés par Marcel BOUTERON. Paris,
à la Cité des Livres, 1923-1925 & Aux éditions Lapina, 1927-1928. Ensemble huit fascicules
in-8° brochés, non rognés, sous couvertures et étuis de l’éditeur. 

100/150 €
47 planches d’illustrations ou de fac-similés (4+8+4+4+7+6+7+7), la couverture du deuxième fascicule en
annonçant neuf par erreur. 
Tirés à 550, 562 ou 599 exemplaires, chacun de ceux-ci (n°30), un des 25 sur hollande Van Gelder.
Exemplaire enrichi d’une suite supplémentaire des illustrations.
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196 - CHAMpFLEurY (Jules HussON, dit FLEurY, dit). * Histoire de la caricature antique. *
[…] au Moyen Âge. * […] sous la Réforme et la Ligue. Louis XIII à Louis XVI. * […] sous la
République, l’Empire et la Restauration. * […] moderne. * Histoire de l’imagerie populaire. *
Le Musée secret de la caricature. Paris, E. Dentu, éditeur, s.d. [1865, 1871, 1880, 1874,
1865], 1869 & 1888. 7 volumes in-12, bradel, demi-percaline verte, dos orné, couvertures
conservées (V. Champs). 

150/200 €
éDITIONS ORIGINALES. Illustrations. 
Vicaire, II, 196, 197, 201, 202, 204, 207 & 210. ENSEMBLE SEPT VOLuMES.

197 - CHAMpFLEurY (Jules HussON, dit FLEurY, dit). Monsieur de Boisdhyver. Paris,
Poulet-Malassis et de Broise, Libraires-éditeurs, 1860. Petit in-8°, bradel, demi-maroquin
bleu nuit à grain long et à coins, dos orné, couverture conservée (V.Champs). 

200/300 €
Première édition illustrée. quatre eaux-fortes par Amand GAuTIER, dont un titre-frontispice. ExEMPLAIRE
ENRICHI D’uN SECOND éTAT DES EAux-FORTES et, reliée in fine, d’une planche repliée contenant le BON
à TIRER SIGNé par l’artiste de ses quATRE GRAVuRES. Oberlé, 297.

198 - [DELMEt (paul)]. Chansons de Paul Delmet. Poésies de MM. George AuRIOL, Léon
DuROCHER, émile GOuDEAu, Prosper MARIuS, Victor MEuSy, Albert TINCHANT &
Maurice VAuCAIRE. Paris, Henri Tellier, éditeur, s.d. [1891]. In-4°, bradel, demi-maroquin
citron à coins, couverture enluminée conservée (E. Carayon).

100/150 €
PREMIER TIRAGE. Ouvrage entièrement monté sur onglets comprenant quinze partitions musicales et seize
lithographies par A. WILLETTE, dont une sur le titre et une illustrant chacune des quinze chansons.
ExEMPLAIRE ENRICHI D’uN SECOND ETAT SuR JAPON DES SEIzE LITHOGRAPHIES. Dos très
légèrement assombri ; petite marque au pied du premier plat.

199 - DuMAs FILs (Alexandre). Diane de Lys. Comédie en cinq actes, en prose. Paris, D.
Giraud, Libraire-éditeur, 1853. In-12, bradel, demi-percaline rouge, dos orné, couverture
conservée (V. Champs). 

30/40 €
éDITION ORIGINALE. La couverture jaune porte la date de 1854. 
JOINT: DuMAS FILS. un cas de rupture. Paris, Librairie Nouvelle, 1854. Grand in-16 broché. é. O. Dos
cassé et petite tache sur 2 ff. Vicaire, III, 460-461 & 464. ENSEMBLE DEux VOLuMES.

200 - DuMAs FILs (Alexandre). Monsieur Alphonse. Pièce. Paris, Michel Lévy Frères,
éditeurs, 1874. In-8°, bradel, demi-percaline moutarde, dos orné, non rogné, couverture
conservée (Champs). 

50/80 €
éDITION ORIGINALE. Rousseurs. 
JOINT : DuMAS. Le Demi-Monde. Comédie en cinq actes, en prose. Paris, Michel Lévy Frères, éditeurs,
1855. In-12, bradel, demi-percaline rouge, dos orné, non rogné, couverture conservée (Champs). é. O. 
ENSEMBLE DEux VOLuMES.
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201 - [GuIDE pIttOrEsquE]. Guide pittoresque de Paris à Saint-Germain et aux environs,
par le chemin de fer. Paris, Firmin Didot Frères, 1837. In-8°, bradel, demi-percaline verte à
coins, titre en long, couverture conservée (Stroobants). 

20/30 €
20 pp. un titre gravé, une carte repliée et quatre autres planches in fine.

202 - HALÉVY (Ludovic). Une Maladresse. Nouvelle. Paris, Imprimé chez Bonaventure et
Ducessois, 1857. In-8°, demi-maroquin bleu-vert à coins, filet doré encadrant les plats, dos
à nerfs orné de caissons, couverture conservée (Champs-Stroobants sr). 

20/30 €
éDITION ORIGINALE. 46 pp. Extrait de la revue «L’Artiste», tiré à quelques exemplaires. Envoi de l’auteur à
M. Busoni sur le faux-titre. JOINT : HALéVy. Marcel. Paris, Lainé et Havard, 1864. In-8°, bradel, demi-
percaline brune, couverture conservée (reliure de l’époque). Extrait de la «?Revue de Paris?», tiré à quelques
exemplaires. ENVOI DE L’AuTEuR sur le faux-titre. ENSEMBLE DEux VOLuMES. 

203 - [HIppOLOGIE]. VALLET (Louis). Le Chic à cheval. Histoire pittoresque de l’équitation.
Préface par Henri LAVEDAN. Paris, Librairie de Firmin-Didot et Cie, 1891. Grand in-4°, bradel,
demi-percaline brune, dos orné, couverture illustrée en couleurs conservée (reliure de l’époque). 

50/60 €
Planches en couleurs et nombreuses figures dans le texte par Louis VALLET. De la bibliothèque Dugied,
avec ex-libris au timbre humide sur le faux-titre. Première couverture et frontispice presque déreliés.
Mennessier de La Lance, II, 599.

204 - HOussAYE (Arsène). La Pantoufle de Cendrillon. Paris, Victor Lecou, éditeur,
[1851]/1852. Petit in-8° carré, demi-maroquin vert à coins, filet doré bordant les plats, dos
à nerfs orné, non rogné, couverture illustrée conservée (V.Champs). 

100/150 €
PREMIER TIRAGE dont la couverture porte la date de 1852. Bois dans le texte. Dos passé ; taches sur la
couverture. Vicaire, IV, 186. Voir la reproduction planche 5

205 - JANIN (Jules). • Un Hiver à Paris. •• L’Été à Paris. Paris, Curmer, 1843, & s.l.n.d.
Ensemble 2 volumes in-8°, chagrin rouge à dentelle et fleuron dorés et percaline noire à
large décor d’encadrement doré, dos lisses ornés, tranches dorées (reliures de l’éditeur).

50/80 €
JOINT: BERNARDIN DE SAINT-PIERRE. Paul et Virginie. S.l.n.d. In-8°, chagrin rouge, large décor
d’encadrement doré et à froid ornant les plats, titre au dos du second, dos à nerfs orné, tranches dorées
(reliure de l’éditeur). 
Ensemble 3 volumes d’extraits illustrés ayant pu servir de spécimens. Légères taches sur les plats du premier
volume ; quelques rousseurs.

206 - LA BLANCHèrE (Henri de). Voyage au fond de la mer. Paris, Furne, Jouvet et Cie,
Libraires-éditeurs, s.d. [1868]. In-8°, demi-maroquin brun à coins, filet doré bordant les
plats, dos à nerfs orné de caissons, couverture illustrée conservée (Stroobants).

100/120 €
EDITION ORIGINALE Vignettes sur bois dans le texte et seize planches lithographiées en couleurs. Dos passé.
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207 - LEMAÎtrE (Jules). Dix Contes. Paris, H. Lecène et H. Oudin, éditeurs, 1890. In-4°,
bradel, demi-vélin ivoire à coins, dos lisse orné d’un décor floral peint, non rogné, couverture
illustrée en couleurs conservée, chemise en percaline ivoire à rabats illustrée d’un décor
floral en couleurs (E. Carayon - Grasset). 

100/120 €
PREMIER TIRAGE. Couverture illustrée en couleurs par GRASSET et bois d’après Luc-Olivier MERSON,
Georges CLAIRIN, F.-H. LuCAS, CORNILLIER & LOEVy. 
uN DES 25 ExEMPLAIRES DE TêTE SuR CHINE, celui-ci n°3. 
Joint, relié in fine, le prospectus de l’éditeur.

208 - LE sAGE (Alain rené). Gil Blas de Santillane. éd. par Léo CLARETIE. Paris, Charavay
et Martin, éditeurs, s.?d. [1899]. In-4°, bradel, demi-maroquin rouge à coins, filet doré
bordant les plats, dos à nerfs orné d’un décor doré et mosaïqué, couverture illustrée
conservée (E. Carayon). 

150/200 €
Aquarelles par Maurice LELOIR, en couleurs dans les hors-texte. 
uN DES 100 ExEMPLAIRES DE TêTE, celui-ci (n°18), uN DES 50 SuR CHINE FORT.

209 - LEsCurE (Adolphe de). Eux et elles. Histoire d’un scandale. Paris, Poulet-Malassis
et De Broise, Libraires-éditeurs, 1860. In-12 broché.

50/60 €
EDITION ORIGINALE Encadrement ornant chaque page. De la bibliothèque Duchesne de La Sicotière, avec
ex-libris. Exemplaire partiellement débroché.

210 - [LEVAVAssEur & tArBÉ]. Le Pont-Neuf. Poëme héroïque et badin, en douze chants.
à Paris, Chez les Marchands de Nouveautés, 1823. In-8°, bradel, demi-percaline rouge,
non rogné, couverture conservée (Stroobants).

40/50 €
EDITION ORIGINALE.40 pp un titre lithographié. Mouillure ; rousseurs sur le titre.

211 - MArIE EDMÉE (Marie Edmée pAu, dite). Histoire de notre petite sœur Jeanne d’Arc
dédiée aux enfants de la Lorraine. Paris, E. Plon et Cie, Imprimeurs-éditeurs, 1874. In-4°,
bradel, demi-percaline bleu ciel à coins, couverture conservée (Stroobants). 

50/60 €
un portrait de l’auteur en frontispice et 53 planches gravées à l’eau-forte, sur chine collé, certaines en
couleurs. Joint, relié in fine, le prospectus de l’éditeur. Rousseurs.

212 - [MArINE]. DArYL (philippe). Le Yatch. Histoire de la navigation maritime de plaisance.
Paris, Librairies-Imprimeries Réunies, s.d. [circa 1890]. In-4°, bradel, demi-percaline verte,
dos orné, couverture en couleurs conservée (reliure de l’époque). 

20/30 €
un frontispice et nombreuses illustrations dans le texte. De la bibliothèque Dugied, avec ex-libris au timbre
humide sur le titre.
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213 - MÉrIMÉE (prosper). Chronique du règne de Charles IX. Préface (du second volume)
par Francisque SARCEy. Paris, émile Testard et Cie, éditeurs, 1889 & 1890. 2 volumes in-
4° (dont un pour les eaux-fortes), bradel, demi-maroquin brun à coins, dos orné, couverture
illustrée conservée (Champs). 

300/350 €
110 compositions dans le texte et huit eaux-fortes hors texte sur chine collé par édouard TOuDOuzE. 
* uN DES 100 ExEMPLAIRES Du TIRAGE DE TêTE, celui-ci (n°76), PREMIER DES 25 ExEMPLAIRES SuR
CHINE ExTRA-FORT comprenant un second état des vignettes dans le texte. ** uN DES 100 ExEMPLAIRES
Du TIRAGE DE TêTE, celui-ci (n°52), uN DES 25 ExEMPLAIRES SuR CHINE comprenant quatre états des
huit eaux-fortes dont l’eau-forte pure. 
* Joint, reliés in limina, deux exemplaires du prospectus illustré et un du bulletin de souscription. 
quelques petites rousseurs.

214 - [MusIquE]. LOuIs (N.). Romances, scène, mélodie et chansonnettes. Paris, Chez
Hy Lemoine, s.d. In-4°, bradel, demi-percaline verte à coins, dos orné, couverture ornée
conservée (reliure de l’époque). 

30/40 €
La couverture porte: Album d’un touriste. un titre-frontispice et trois titres intermédiaires gravés. Partitions
musicales. Mouillure.

215 - MONNIEr (Henry). Scènes populaires dessinées à la plume. Paris, E. Dentu, éditeur,
1864. In-8°, demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs (V. Champs). 

100/120 €
Illustrations dans le texte. Dos assombri ; quelques rousseurs

216 - • MussEt (Alfred de). [Comédies (9), drame et proverbe]. Paris, Charpentier, Libraire-
éditeur, 1847-1866 (11 vol.). •• MuSSET (Alfred de) & AuGIER (émile). L’Habit vert.
Proverbe. Paris, Michel Lévy Frères, 1851. Ensemble 12 volumes in-12, bradel, demi-
maroquin beige à coins, filet doré bordant les plats, dos lisse orné, couvertures conservées
(V.Champs & Stroobants [pour le dernier]). 

400/450 €
éDITIONS ORIGINALES. Contient: 
* Un Caprice. Comédie en un acte et en prose (1847)
* Le Chandelier. Comédie en 3 actes (1848
* Il faut qu’une porte soit ouverte ou fermée. Proverbe (1848)
* Il ne faut jurer de rien. Comédie en trois actes et en prose (1848)
* Louison. Comédie en deux actes et en vers (1849)
* André del Sarto. Drame en deux actes et en prose (1851)
* Bettine. Comédie en un acte et en prose (1851)
* Les Caprices de Marianne. Comédie en deux actes, en prose (1851)
* On ne badine pas avec l’amour.
* Comédie en trois actes, en prose (1861)
* …
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217 - MussEt (Alfred de). Œuvres complètes. Paris, Charpentier, Libraire-éditeur, 1866.
10 volumes in-8°, demi-maroquin bordeaux à grain long et à coins, dos à nerfs orné,
couvertures conservées (Champs-Stroobants sr). 

400/450 €
un portrait par FLAMENG et 28 planches gravées d’après BIDA. Dos passés (inégalement); quelques très
légères rousseurs.

218 - MussEt (Alfred de) & stAHL (pierre-Jules). Voyage où il vous plaira. Paris, Chez
Marescq et Compagnie, éditeurs, & Chez Gustave Havard, Libraire, 1852. In-4°, bradel,
demi-percaline verte (reliure de l’époque). 

100/150 €
Vignettes par Tony JOHANNOT. Rousseurs.

219 - rOstAND (Edmond). Les Musardises. Paris, Librairie Charpentier et Fasquelle -
Eugène Fasquelle éditeur, 1911. In-8° broché, non rogné. 

50/60 €
«édition nouvelle. 1887-1893.» 
uN DES 100 ExEMPLAIRES DE TêTE SuR JAPON, celui-ci n°81.

220 - rOussEt (Charles). Code parisien. Manuel complet du provincial et de l’étranger à
Paris, contenant les lois, règles, applications et exemples de l’art de vivre dans cette
capitale, sans être dupe, et de s’y amuser a peu de frais. Paris, A. J. Dénain, Libraire-éditeur,
1829. Petit in-12, demi-maroquin vert à grain long et à coins, filet doré bordant les plats,
dos à nerfs orné, non rogné, couverture conservée (Stroobants).

80/100 €
éDITION ORIGINALE. Exemplaire sur vergé de Hollande. un frontispice gravé d’après FAuCHERy.
Couverture légèrement tachée avec petite déchirure restaurée sur la première ; large manque et restauration
sur un f. de table (sans atteinte au texte). 

221 - sIMON (Jules). • Mémoires des autres. •• Nouveaux Mémoires des autres. Paris,
émile Testard et Cie, éditeurs, 1890, & émile Testard, éditeur, 1891. 2 volumes in-12, bradel,
demi-maroquin vert à coins, filet doré bordant les plats, dos à nerfs orné, couvertures
illustrées conservées (E. Carayon). 

80/100 €
éDITIONS ORIGINALES.
* Bois d’après Noël SAuNIER dans le texte. 
* un des 80 ExEMPLAIRES DE TêTE, celui-ci (n°52), uN DES 30 SuR CHINE. 
** Bois d’après LéANDRE dans le texte. 
**un des 50 ExEMPLAIRES DE TêTE, celui-ci (n°33), uN DES 25 SuR CHINE. 
Dos légèrement passés.
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222 - tHEurIEt (André). Nos Oiseaux. Paris, H. Launette et Cie, éditeurs, 1886. Grand in-
4°, demi-maroquin turquoise à coins, filet doré bordant les plats, dos à nerfs orné, tête
dorée, non rogné, couverture illustrée en couleurs conservée (V.Champs). 

180/200 €
Aquarelles par Hector GIACOMELLI. Tiré à 525 exemplaires, celui-ci (n°128), un des 500 sur marais teinté.
Joint, relié in fine, le prospectus de l’éditeur.

223 - [urIAGE]. MICHAL LADICHèrE (Alexandre). Uriage et ses environs. Guide
pittoresque et descriptif. à uriage, à l’établissement Thermal, & à Paris, Chez Gihault, s.d.
[1850]. In-8° oblong, bradel, demi-percaline verte à coins, non rogné, couverture illustrée
conservée (Stroobants) 

180/200 €
éDITION ORIGINALE. quatorze planches gravées sur acier, un plan et une carte aquarellée repliés.

224 - [urIAGE]. MICHAL LADICHèrE (Alexandre). Uriage et ses environs. Guide
pittoresque et descriptif. à uriage, à l’établissement Thermal, & à Grenoble, Chez Merle,
s.d. [1859]. In-8° oblong, bradel, demi-percaline verte à coins, non rogné, couverture
illustrée conservée (Stroobants). 

80/100 €
«Deuxième édition.» quatorze planches gravées sur acier et un plan replié. une carte en déficit.

225 - [ArCHItECturE…]. • Catalogue modèle de l’architecte. Paris, 1913-1916. In-4°,
demi-daim et percaline verte de l’éditeur à décor doré. •• Annuaire des architectes. Paris,
1965. Petit in-4°, cartonnage rouge de l’éditeur. 

150/200 €
JOINT : • PICARD. Album de serrurerie décorative. Juin 1931. In-folio. 187 planches d’illustrations.
•• L’Exportation de l’industrie française. Catalogue n°17, 1924-1925. In-4°, percaline verte illustrée de
l’éditeur. 
ENSEMBLE quATRE VOLuMES.

226 - CHÉNIEr (André [de]). Œuvres poétiques. Notice et notes par Gabriel [de] CHENIER.
Paris, Alphonse Lemerre, éditeur, s.d. 2 volumes petit in-12, demi-maroquin rouge à coins,
dos à nerfs, tête dorée (David). 

30/50 €
un portrait en frontispice et un fac-similé replié à la fin du premier volume. De la bibliothèque Dugied, avec
ex-libris au timbre humide sur les faux-titres. quelques toutes petites rousseurs.

227 - DELAVIGNE (Casimir). Messéniennes et chants populaires. Paris, Furne et Cie,
éditeurs, 1840. Grand in-8°, demi-maroquin vert à coins, filet doré bordant les plats, dos à
nerfs orné, tête dorée (R. Raparlier). 

50/60 €
quatre planches gravées, dont un portrait en frontispice, et figures dans le texte. 
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228 - FrANCE (Anatole). • Monsieur Bergeret à Paris. •• La Vie en fleur. Paris, Calmann-
Lévy, s.l.n.d. & 1922. 2 volumes in-12 brochés, non rognés. 

20/30 €
éDITIONS ORIGINALES. ExEMPLAIRES Du TIRAGE DE TêTE SuR HOLLANDE, le premier (n°3), un des
57, et le second (n° 67), un des 200. Mouillure sur la couverture du premier volume.

229 - HuGO (Victor). Les Contemplations. Paris, Michel Lévy Frères - J. Hetzel - Pagnerre,
éditeurs, 1856. 2volumes in-8°, demi-chagrin rouge à coins, tête dorée, non rogné,
couvertures conservées (reliure de l’époque). 

20/30 €
«Deuxième édition.» Volumes 17 & 18 des iuvres de Victor Hugo, avec tomaison au dos. Dos légèrement
terni ; rousseurs.

230 - kOCk (Ch. pAuL DE) & alii. La Grande Ville. Nouveau Tableau de Paris comique,
critique et philosophique. Paris, Marescq, 1844. 2 volumes in-8°, bradel, demi-percaline
rouge, dos orné, non rogné, couvertures conservées (reliure de l’époque). 

20/30 €
Textes par BALzAC, BRIFFAuLT, DuMAS, GOzLAN, MONNIERa Illustrations dans le texte et hors texte par
ADAM, DAuMIER, GAVARNI, MONNIER, TRAVIèS… 
Dos passé ; rousseurs.

231 - MussEt (Alfred de). Oeuvres complètes. Paris, Charpentier, Libraire-éditeur, 1866.
10 volumes in-8°, demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné (reliure de l’époque). un portrait
par FLAMENG et 28 planches gravées d’après BIDA. 

300/350 €
De la bibliothèque Dugied, avec ex-libris au timbre humide (pâle). 
Petit accident à un coin?; légères rousseurs.

232 - sArDOu (Victorien). Rabagas. Comédie en cinq actes, en prose. Paris, Michel Lévy
Frères, éditeurs, 1872. In-8°, bradel, demi-maroquin grenat à grain long et à coins, non
rogné, couverture conservée (V. Champs). 

50/80 €
éDITION ORIGINALE dont la couverture porte la mention : « Prime gratuite offerte aux abonnés de Paris-
Journal ». 
JOINT : SARDOu. La Maison de Robespierre. Paris, Paul Ollendorff, éditeur, 1895. In-8°, bradel, demi-
percaline verte, couverture conservée (Alfred Farez). Trois planches gravées et dix plans dans le texte, certains
avec traits aquarellés. 
ENSEMBLE DEux VOLuMES.
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233 - stErNE (Laurence). Voyage sentimental en France et en Italie. Traduction nouvelle
par Alfred HEDOuIN. Paris, Librairie des Bibliophiles - D. Jouaust, 1875. In-12, bradel,
demi-maroquin vert à grain long et à coins, dos orné, couverture conservée (reliure de
l’époque). 

40/50 €
Six eaux-fortes par Edmond HéDOuIN, dont un portrait en frontispice. Exemplaire sur hollande. 
De la bibliothèque Dugied, avec ex-libris au timbre humide (pâle). 
Dos légèrement passé.

234 - VOYAGE EN suIssE. Engadine. Lucerne. Ragatz. 28 juillet - 17 août 1884. Réunion
de 38 photographies en un album petit in-folio, demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs
(reliure de l’époque). 

500/600 €
La plupart des clichés sont signés par CHARNAux (de Genève) et quelques-uns par BRAuN (de Dornach),
FETzER (de Ragatz) ou FLuRy (de Saint-Moritz).

235 - [pHOtOGrApHIEs]. « Voyage en Savoie. Aix-les-Bains. Grande Chartreuse. Annecy.
9 août - 5 septembre 1888 ». Réunion de 80 photographies en un album in-folio, demi-
maroquin brun à coins, dos à nerfs (reliure de l’époque). 

500/600 €
Vues d’Aix-les-Bains, des échelles, de la Grande Chartreuse et des lacs du Bourget et d’Annecy. 

Et À DIVErs…

236 - BAYLE (pierre). Dictionnaire historique et critique. Rotterdam, Michel Bohm, 1720. 4
volumes in-folio, veau, dos à nerfs orné (reliure de l’époque). 

150/200 €
« Troisième édition, revue, corrigée, et augmentée.» Accidents.

237 - [DICtIONNAIrE]. Dictionnaire de l’Académie françoise. à Lyon, Chez Joseph Duplain,
1776. 2 volumes in-4°, basane brune, dos à nerfs orné (reliure de l’époque). 

50/80 €
Accidents.

238 - [DrOIt]. DOMAt (Jean). Les Loix civiles dans leur ordre naturel, le Droit public, et
Legum delectus. Paris, Estienne Ganeau, 1723. In-folio, veau brun raciné, dos à nerfs orné
(reliure de l’époque).

50/60 €
Accidents.
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239 - [DrOIt]. DupLEssIs (Claude). Traitez […] sur la coutume de Paris. Paris, Nicolas
Gosselin, 1699. In-folio, veau, dos à nerfs orné (reliure de l’époque). 

80/100 €
un portrait en frontispice. Accidents.

240 - [DrOIt]. DupLEssIs (Claude). Traitez […] sur la coutume de Paris. Paris, Nicolas
Gosselin, 1726-1728. 2 volumes in-folio, veau, dos à nerfs orné (reliure de l’époque). 

100/150 €
« quatrième édition, revue, corrigée et considérablement augmentée.» Accidents.

241 - [DrOIt]. L’ANGE (François). La Nouvelle Pratique civile, criminelle et beneficiale, ou
le Nouveau Praticien françois […]. Paris, Théodore Girard, 1689. In-4°, veau (rel. de
l’époque). 

50/80 €
un portrait gravé en frontispice.

242 - [DrOIt]. LE BruN (Denis).Traité des successions divisé en quatre livres. I. De ceux à
qui l’on succède et de ceux qui succèdent. II. Des choses ausquelles on succède. III. Des
manières de succèder. IV. Des charges des successions. Paris, Mouchet, 1743. In-folio,
veau brun raciné, dos à nerfs orné (rel. de l’époque). 

100/120 €
« Cinquième édition, augmentée de nouvelles Décisions, & de Remarques critiques, par Mre François Bernard
ESPIARD DE SAux.?» Coiffe accidentée.

243 - [DrOIt]. MuYArt DE VOuGLANs (pierre François). Les Loix criminelles de France
dans leur ordre naturel. Paris, Mérigot, Crapart et Morin, 1780. In-folio, basane racinée, dos
à nerfs orné (reliure de l’époque).

150/200 €

244 - [DrOIt]. rENussON (philippe de). Traité de la communauté de biens entre l’homme
et la femme conjoints par mariage. Paris, Nicolas Legras, 1692. In-folio, veau, dos à nerfs
orné (rel. de l’époque).

50/80 €

245 - [DrOIt]. rICArD (Jean Marie). Traité des donations entre-vifs et testamentaires. Paris,
Chez Michel Guignard & Claude Robustel, 1713. 2 volumes in-folio, veau brun raciné, dos
à nerfs orné (rel. de l’époque). 

80/100 €
quelques accidents.
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246 - LE GENDrE DE sAINt-AuBIN (Charles Gilbert). Des Antiquités de la Maison de
France, et des maisons mérovingienne et carlienne […]. à Paris, Briasson, 1739. In-4°,
veau, dos à nerfs orné (rel. de l’époque). 

150/200 €
éDITION ORIGINALE. un frontispice allégorique gravé et un tableau généalogique. Saffroy, I, 10906.

247 - [MAINE & BLÉsOIs / MANusCrIt]. « Registre d’Enregistrements des Edits,
Déclarations, Arrêts & Reglements de sa Majesté & Conseil Supérieur de Blois Commencé
le 26. 7bre 1772. Fini le 29 Mars 1776. » Manuscrit de la fin du xVIIIe siècle en un volume
petit in-folio (22 x 36 cm), vélin ivoire souple de l’époque à lacs, titre à l’encre en tête du
premier plat. 
Manuscrit calligraphié de 200 ff. de papier timbré, numérotés et paraphés.Le premier feuillet
porte en tête l’inscription suivante : « Le present registre contenant deux cents feuillets a
été cotté et paraphé par premier et dernier par nous Louis Probe POTIER Conseiller du roy
lieutenant particulier assesseur civil et criminel en la Senechaussée et siege Royal du
CHATEAU DU LOIR, pour servir à l’enregistrement des edits, declarations, lettres patentes
du Roy, arrets et reglemens de la Cour Superieure, qui seront lûs et publiés aux audiences
de ce Siege au Chateau du loir le vingt quatre Septembre mil Sept Cens soixante douze.
[Signé] POTIER. »

300/400 €

248 - [MAZArINADEs]. JOHANNES Du PORTAIL (Nicolas). L’Histoire du temps ou le
Véritable récit de ce qui s’est passé au Parlement depuis le mois d’aoust 1647. iusques au
mois de novembre 1648. S.l. [Rouen & Paris], 1648-1649. 5 parties en un volume in-4°,
veau brun, dos à nerfs orné, armoiries au centre des plats (reliure de l’époque). 

150/200 €
Contient, en deuxième partie, le Journal, contenant tout ce qui s’est fait et passé en la Cour de Parlement
de Paris […], publié à Paris, Chez Gervais Alliot & Jacques Langlois, en 1648, et, en troisième, les Proces
verbaux des deux conférences […] (de Rueil et de Saint-Germain-en-Laye), publiés à Paris, en 1649. 
ExEMPLAIRE Aux ARMES DE LOuIS CESAR DE CREMEAux, MARquIS D’ENTRAGuES (a1747).
Accidents. Moreau Bibliographie des mazarinades 1644 (1ère pièce).

249 - [MONItEur]. Gazette nationale ou Le Moniteur universel. Paris, 1792-1793. In-folio,
basane, dos à nerfs orné (reliure de l’époque). 

50/80 €
Réunion des livraisons du 1er septembre 1792 au 28 février 1793. Accidents.

250 - MOrÉrI (Louis). • Le Grand Dictionnaire historique […]. Paris, Jean-Baptiste Coignard
fils, 1732 (6 vol.). •• Supplément […]. (2 vol.). Ensemble 8 volumes in-folio, veau (reliure de
l’époque). 

150/200 €
un portrait. Accidents ; pages de titre des suppléments en déficit.
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251 - [sOIssONs - LANGuEt DE GErGY (Jean Joseph)]. Cinquiesme [Sixiesme] Lettre
pastorale de Monseigneur J. Joseph Languet, evesque de Soissons, au clergé de son
diocèse […]. à Paris, Chez la Veuve Raymond Mazières, 1722-1724. 2 parties en un volume
in-4°, basane, dos à nerfs orné (reliure de l’époque). 

100/120 €
quelques accidents ; mouillure.

252 - [VOYAGEs - BArtHÉLEMY (Jean-Jacques)]. Voyage du jeune Anacharsis en Grèce,
dans le milieu du quatrième siècle avant l’ère vulgaire. à Paris, Chez De Bure Aîné, 1788-
1789. 7 volumes in-8° (texte) et un in-4° (atlas), basane, dos à nerfs orné (reliure de
l’époque). 

200/250 €
«Seconde édition.» 28 cartes et trois plans.

À LA FIN DE LA VACAtION
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La vente se fera expressément au comptant. Les
acquéreurs paieront en sus des enchères par lot, et sans
dégressivité les frais suivants : 24% TTC. La vente sera
conduite en euros. 
Le plus offrant et le dernier enchérisseur aura l’obligation
de payer comptant et de remettre son nom et adresse.
L’ordre du catalogue sera suivi, toutefois le commissaire-
priseur se réserve le droit de réunir ou diviser des lots. 

Conformément à la loi, les indications portées sur le
catalogue engage la responsabilité du commissaire-
priseur et de l’expert, compte-tenu des rectifications au
moment de la présentation du bien et portées au procès-
verbal de la vente. Les descriptions des lots résultant du
catalogue, des rapports d’état, des étiquettes, des avis
écrits ou oraux constituent l’expression par l’OVV Rieunier
- de Muizon de sa perception des lots et non l’affirmation
d’un fait. A ce titre, ces descriptions n’ont aucune valeur
de preuve. 
Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé
par le vendeur, l’OVV Rieunier - de Muizon se réserve de
porter des enchères pour le compte du vendeur jusqu’à
ce que le prix de réserve soit atteint.
une fois l’adjudication prononcée, les biens adjugés sont
placés sous l’entière responsabilité des acquéreurs. Tout
transport, magasinage n’engagent pas responsabilité de
l’OVV Rieunier et Associes. 

OrDrE D’ACHAt
Toute personne souhaitant laisser un ordre d’achat par
écrit ou enchérir par téléphone devra utiliser le formulaire
prévu à cet effet en fin de catalogue ou disponible sur
notre site internet. Ce dernier devra parvenir à l’OVV
Rieunier - de Muizon dûment rempli et accompagné des
coordonnées bancaires de l’enchérisseur. 
Toute demande d’enchère téléphonique suppose un ordre
d’achat fixe à l’estimation basse plus une enchère, au cas
où la communication serait impossible ou pour toute autre
raison.
l’OVV Rieunier - de Muizon se charge d’exécuter
gracieusement les ordres d’achat qui lui sont confiés et
ne peut être tenue pour responsable en cas de non-
exécution.

rEGLEMENt
Le règlement peut être effectué par carte bancaire (à
l’exception de l’American express), en ligne sur
www.rieunier-associes.com ou directement à l’Etude ou
par chèque ou par virement bancaire. 
Le règlement en espèces est plafonné à 3000 euros :
- pour les  professionnels.
- pour les particuliers ayant leur domicile fiscal en France.
Le règlement en espèces est plafonné à 15 000 euros : 
- pour les personnes qui justifient qu’elles n’ont pas leur
domicile fiscal en France et qui n’agissent pas pour les
besoins de leur activité professionnelle.  
En cas de virement bancaire en provenance de l’étranger,
les frais supplémentaires inhérents à ce dernier sont à la
charge de l’adjudicataire. 

DEFAut DE pAIEMENt
A défaut de paiement, après mise en demeure restée
infructueuse,  le bien pourra être remis en vente sur folle
enchère à la demande du vendeur. 
Rieunier - de Muizon, se réserve le droit d’exclure de ses
ventes futures tout adjudicataire qui aura été défaillant ou
qui n’aura pas respecté les présentes conditions. 

DELIVrANCE DEs ACHAts - MAGAsINAGE 
Les biens vendus ne seront remis aux adjudicataires
qu’après paiement intégral du prix d’adjudication, frais et
taxes.  
Les lots peuvent être retirés jusqu’au lendemain de la
vente avant 10h dans la salle. Après cet horaire, les lots
descendront au magasinage de Drouot au 3è sous-sol
(tel : 01 48 00 20 56). 
Les frais de magasinage et de manutention de l’Hôtel
Drouot sont à la charge de l’acquéreur.

EtAt DEs BIENs 
Toutes les indications relatives à un incidents, un accident,
une restauration, une mesure conservatoire affectant un
lot sont communiquées afin de faciliter son inspection par
l’acheteur potentiel et restent soumises  à l’entière
appréciation de ce dernier. L’absence d’indication relative
à un incident, un accident, une restauration ou une
mesure conservatoire n’implique nullement qu’un lot soit
exempt de tout défaut, de toute restauration, ou de toute
mesure conservatoire. A l’inverse, une référence à un
défaut en particulier n’implique pas l’absence d’autres
défauts. 
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication
prononcée, les expositions  ayant permis aux futurs
acquéreurs de constater l’état des objets présentés et de
s’être fait une opinion propre.
Les dimensions et les poids sont donnés à titre indicatif.

prEEMptION
L’Etat français dispose d’un droit de préemption sur les
œuvres d’art  ou documents mis en vente publique.
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le
coup de marteau, le représentant de l’Etat manifestant
alors la volonté de ce dernier de se substituer au dernier
enchérisseur. La préemption doit être confirmée dans les
15 jours.
l’OVV Rieunier - de Muizon ne pourra être tenue pour
responsable des conditions de la préemption de l’Etat
français.

Les lots achetés sur Drout-Live seront gérés par le service
magasinage de Drouot à la charge de l’acheteur.

Conditions de Vente et Encheres
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